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SZERDA
XI. évfolyam t^5. szám

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár — Külföldön egy hónapra 50 dinar. — Egyes 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinar. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Kings ford Smith aviatikus 
a Dél Csillagán elindult az 
Atlanti Óceán Mr épülésére

Az aviatikus 23 óra alatt akarja megtenni az utat
Írországból Amerikába

Dublinből jelentik: Kingsford Smith 
m i.itikus tegnap reggel 4 óra 30 perekor az 
Írországi Portinarroekból útnak indult, hogy 
átrepülje az Atlanti Óceánt. Az aviatikus a 
Dél Csillaga nevű repülőgéppel szállott tel 
amelyen 1929 júliusában már átrepülte az 
Óceánt, amikor is Ausztráliából Anglia >a
repült. .1

Heggel 5 óra 15 perckor érkezett szik­
ratávírót arról számol be, hogy a Dél Csil­
laga elhaladt Írország nyugati tengerpartja 
fölött. A repülőgépen 38 órára elegendő 
benzin van. Remélik, hogy a Del Csillaga 
23 óra alatt eléri Cape Rácét. A repülő vég­
célja Novvyork.

Newyorkból jelentik: kingslord Smith 
ausztráliai oceánrepülőnek Írországból New- 
vorkba tervezett útját az Egyesült Államok­
ban aggodalommal kisérik, a kedvezőtlen 
idő járás jelentések miatt. A newyorki me­

teorológiai intézet vezetője több táviratban 
igyekezett Smithet az elindulástól vissza­
tartani. Az amerikai tudós figyelmeztette az 
aviutikust hogy a szélviszonyok az Atlanti 
Óceán felett nagyon kedvezőtlenek es in­
kább rosszabodni lógnak, semmint javulni.

\z északamerikai partokon saru kod 
uralkodik. Egy nagy amerikai olajcég tank- 
repülőgépet küldött Amerika északkeleti 
partjára, hogy szükség eseten Smith repü­
lőgépet még az amerikai partra érkezése 
előtt a levegőben lássa el uj üzemanyaggá • 
Egy kutató repülőgépet is küldtek ki szik­
ratávíró készülékkel felszerelve.

L jabb jelentés szerint a repülőgép, a- 
melynek fedélzetén négy ember ul a un 
időszámításunk szerint tér>i.up iegge e i 
urakor elrepült Írország nyugati partjai 
lelett.

hogy az európai szövetkezés főkent Wcrika 
ellen irányuljon elriasztotta Németországot, 
ainelv jóban akar maradni Xmcnkaval, mint 
legfőbb pénzkölcsönzöjével. V raneiaorszag- 
nak és szövetségeseinek másirányu kíván­
ságai viszont Németország, Xlagyarorszag es 
Bulgária ellenállását vonják maguk után.

Az angol közvélemény azért bizalmat­
lan a javaslattal szemben, mert az U-4. 
évi genii jegyzőkönyv felélesztésére irányu­
ló burkolt kísérletet lát benne.___________

Londonba érkezett a szovjet 
cseka külügyi osztályának 

vezetője
Eondonból jelentik: X radikális Stui, 

teljesen megbizható orosz forrásból úgy ér­
tésül, hogy titkos kiküldetésben Eondonba 
érkezett Roizemann, a szovjet cseka kül­
ügyi osztályának vezetője. Küldetésének hat 
más célja van. Mindenekelőtt

ellenőrizni akarja a cseka Xngliá­
ban dolgozó ügynökeinek titkos 

munkáját.
hogy az An-

Béts székhellyel központi kisaniant-sajtótitkárság
felállítását tervezik
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Prágából jelentik: A kisálltául sajtó 
bizottságának értekezletén, a Bohemia ei- 
tesülése szerint felmerült az a terv , hogy
központi kisantant-sajlótitkárságot tervez­
zenek. X választás egyhangúlag Becsre esett 
mert Becs központi helyzeténél fogva alkal 
más úgy a liir továbbításra mint a megligye- 
lésre, másrészt ama tény miatt is hogy 
Közéi)- és Keleleuropa legtöbb jelentős K 
v el ez!) je Becsben tartózkodik. A titkárság 
lúgja a kisantant minden államának egy-egy 
képviselője lenne. A tervvel kapcsolatban 
a bécsi sajtóban pro és kontra több közle­
mény jelent meg. , • ;

'X kisantant sajtóértekezlet tegnapi napi

rendjén a magyar revíziós és a magyar le 
gilimista propaganda megélénkülésé szere­
pelt. Tegnap este az értekezlet belejezte
munkáját. .

Prágai jelentés szerint Benes dr. cseh­
szlovák külügyminiszter úgy nyilatkozott,
hogy

a középe uropai államok között a 
súrlódási felölelek csökkentek

és a politikai atmoszféra kiderült. Nézete 
szerint a kisantant államoknak uj és koli­
st ruktiv együttműködési lormakal kellene 
teremteni Magyarországgal, Xusztriával és 
a többi szomszédos állammal.

Marinkovics és Mironestu megérkeztek a Csurba tóhoz
Csorbáról jelentik: Dr. Marinkovics Vo 

ja jugoszláv es Xlimnvseu ionian külügymi­
niszter tegnap délelőtt tiz orakoi lnvbl ' L 
tvk Csorbáéi. X pályaudvaron dr. Benes 
Edvard csehszlovák kiilügy mimszte. es k 
sége, továbbá a csehszlovák delegáció es < 
kisantant újságírók fogadták a kel kuiugy 
minisztert. X külügynii.iiiiszlereke a M 
van es a 11 iv iesdoszláv állam, szállodákba 
rendelkezésükre bocsátott lakosztályokban 
szállásoltuk el. X vendegek tegnap kipi­
henték az ul fáradalmait, a jugoszláv es o 
mán küliigyminiszterek és vendege v a if- 
nagvobb elragadtatás hangján nyilatkozt. < 
a l átra szépségéről és megköszöntek Beins 
nek, hogy a csodálatos szépségű so 
to mellé hívta össze a kisálltául ' 1 '! ,
ipát. Tegnap délben kö/os ebed volt, del

„tán pedig a vendégek megtekintettek a 
(korba tó környéket. Este ( sorba község 

I ;uloit bankettet a vendégek tiszteletére.

Az angol közvélemény 
bizalmatlan az Európai 

Egyesült Államok tervével 
szemben

Eondonból jelentik: A Daily Telegraph 
diplomáciai levelezője szerint mar az Vikiig 
nyilvánított nézetek is kizárják azt, bogy 
egyhangú vélemény alakuljon ki az Európai 
fpvcsiilt Állomok Brian.ldele terve korú . 
\z a Eraneiuor.szagban hangoztatott cél.

másrészt ügyelni akar arra, ne 
gliában élő kommunisták fényes, un élet­
móddal, vagy a polgári elemekkel való ba- 
rátkozás által vétsenek a kommunista sza­
bályok ellen és végül, hogy a Moszkvába 
visszahívott oroszokat visszatérésre bírja.

Roizemann, aki az 1917-iki torradaloin 
alatt kereskedősegéd volt egy déloroszorsza- 

kis városban, a csukában igen gyorsan 
haladt előre. 1921-ben még vsak diplomáciái 
futár volt, 1927-ben már a cseka külügyi 
hivatalának vezetését bízták rá. 1 agja azon­
kívül a központi ellenőrző bizottságnak is, 
amely a kommunista párt belső fegyelmére
ügyel fel. ,

Hogy Roizemann milyen név alatt érke­
zett Angliába, az hétpecsétes titok iija 
a lap. Az Angliában élő kommunistaellenes 
oroszok között megérkezése maris rémületet 
keltett, többen közülük attól tartanak, uogy 
,véletlen baleset" fogja őket érni.__________

Cáfolják a magyar legiti­
misták puccsterveiről szóló 

híreket
X magyar legitimisták és az olasz lascis 

Iák között nem áll lenn összeköttetés

Brüsszelből jelentik. X People vinni 
szociáldemokrata lap munkatársa felkereste 
/,ila volt magyar királyné kastélyát, ahol 
egy volt tábornok a i cgká tegov i k u sabba n 
megcáfolta a restaurációs összeesküvésről 
terjesztett híreket.

Nekünk magyar legitimistáknak 
mondotta a tábornok , nem áll érdekünk­
ben és

nem is gondolunk arra, hogy puce sót 
kíséreljünk meg.

Zita királyné, aki Belgium vendégszeretetet 
élvezi, sokkal nemesebben gondolkodik, 
semhogy ezzel a vendégszeretettel vissza a 
kiírna élni azzal, hogy ilyen összeesküvést, 
készít elő.

X magyar legitimisták és az olasz Ias- 
vistak között sohasem állott lenn szerves 
összeköti etés. Xzoknak a magyaroknak a 
száma, akik hódolatukat kifejezni jönnek 
a királynéhoz, egyáltalán nem nagyobb a 
szokottnál.
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500.000 dinár a szuboticai Városi 
Takarékpénztár hiánya

.. ■.» -íi

A veszteség nem ingatja meg az intézetet, amellyel szemben 
a betétesek teljes bizalommal vannak

Bénis Lukács, a szuboticai Városi I a- 
karékpénztár öngyilkos sápot elkövetett volt 
prokur istájának visszaélése ügyében lteíe- 
jezték a vizsgálatot. Pavlovics Koszta, a 
dun abán sági számvevőségi osztályának fő- 
nöke, aki a hivatalos vizsgálatot vezette, 
megállapította, hogy a hiány ötszázötezer 
dinár. Pavlovics Koszta most abban az irány 
ban folytatja tovább a vizsgálatot, hogy 
megállapítsa, kit terhel a felelősség azért, 
amiért Bénis Lukács ilyen nagy' összeggel 
megkárosíthatta a takarékpénztárt.

A félmilliós sikkasztás nem érinti sú­

lyosabban a Városi 1 akar ékpénztárt, mert 
a hiányt a nyereségből levont összegből fog­
ják fedezni. A betétesek bizalma egy perc­
re sem rendült meg a takarékpénztár iránt 
és a visszaélések felfedezése óta is állan­
dóan helyeznek el nagy betéteket a Városi 
Takarékpénztárban.

Lepediát igazgató, aki Bénis Lukács ön- 
gyilkossága előtt kivette szabadságát, az 
öngyilkosság hírére azt megszakította, a 
vizsgálat befejeztével most folytatja meg­
szakított szabadságát.

—o—

Dúca szerint egyedül a román 
néppárt alkalmas arra, hogy 

átvegye a kormányt
Erdély legnagyobb liberális csoportja csatlakozott 

Bratianu György mozgalmához
Bukarestből jelentik: A román nép­

párt kolozsvári tagozata vasárnap népgyü- 
lést tartott Kolozsváron. Dúca beszédében 
kijelentette, hogy a párt viszály ok miatt 
tarthatatlan a kormány helyzete. A nemzeti 
és a parasztpárt között, amelyeket most 
együttesen kormányoznak nagy érdekellen­
tétek merültek fel, amelyek egykönnyen el 
nem simíthatok viszont a liberális pártnak 
nincs meg a kellő ereje ahhoz, hogy kor­
mányváltozás esetén átvegye a hatalmat.

A kormányzásra egyedül Avarescu párt 
ja, a néppárt hivatott. Dúca nem tartja le­
hetetlennek a parasztpárt és a néppárt kö­
zötti együttműködést. A gyűlés után a párt­

vezérek bizalmas értekezletet tartottak ti­
mely en elhatározták, hogy Erdély nagyobb 
városaiban gyűléseket tartanak, amelyeken 
követelik a kormány távozását.

Bukarestből jelentik, hogy a Bratianu 
György féle liberális párttagozat felszólí­
totta az erdélyi liberálisokat, hogy csatla­
kozzanak az ő pártjához. Az erdélyi párt- 
csoportok közül a kolozsvári már be is 
jelentette csatlakozását. Erdélyben ez a 
legnagyobb liberális pártcsoport.

Bukarestből jelentik: Mihály, Gyulafe­
hérvár Vajdája, tegnap sikerrel levizsgázott 
a második elemiből. A vizsgán jelen volt 
a király és Heléna királyné is.

Jogi személyt nem lehet
szóbelileg megrágalmazni

• • *

A szuboticai bíróság érdekes határozata.

Érdekes határozatot hozott tegnap a 
szuboticai törvényszék. Szubotics Sztrahi- 
nja egyes biró délelőtt tárgyalta Lazarov 
Dusán kereskedő rágalmazást perét. Lazu- 
rov ellen Kriszhabcr és Spitzer szuboticai 
nagykereskedő cég tett feljelentést ,mert 
megsértette őket. A cég Lazarov ellen vádat 
emelt és azt a felebbviteli bíróság is jóvá­
hagyta. A tegnapi tárgyaláson Lazarov taga­
dott, a tanuk kihallgatásai után a bíróság 
meghozta az ítéletet, amely szerint jogi 
személyt szóbelileg megrágalmazni nem 
lehet.

— Kinevezések. Beográdból jelentik: A 
pénzügyminisztérium a következő kinevezé­
seket eszközölte: Tésics Boriszlávot a 
adóigazgatósághoz segédirattárnokká, a szu­
boticai fővámhivatalhoz Percsevies Mirkot 
vámtisztté nevezték ki. Gulisija Máté ki- 
kindai vámtisztet Rab szigetre helyezték át.

A bacskogradislci AK könyvtára javára 
újabban Újvári Annus (>, Nacsu Sándor pe­
dig 8 kötet könyvet ajándékozott. Amidőn 
a klub elnöksége az adományokat nyugtáz­
za, egyben a szives adományozóknak is há­
lás köszönetét fejezi ki. A könyvtárban 
most már 282 kötet könyv van

Szeptember 20-án koronázzák 
meg Károly román királyt ?|

Bukarestből jelentik: A lapok arról ad­
nak hirt, hogy Károly királyt szeptember 
20-án koronázzák meg Gyulafehérváron. A 
hirt hivatalosan még nem erősítették meg.

Ma lesz Ítélet az Elekes 
perben

A noviszádi bíróság tegnap egész na­
pon át, folytatta a tanúkihallgatásokat Ele­
kes Tódornak a noviszádi Volán cég voll 
vezetőjének ügyében, akit sikkasztással és 
csalással vádol az ügyészség. A bizonyítási 
eljárást tegnap befejezték és a bíróság ma 
fog az ügyben Ítéletet hozni.

— Amerika több városában 40—41 lo- 
j kos a hőség. Ncwyorkböl jelentik: Amerika 

nyugati és déli részeiben a hőség egész 
sor halálesetet okozott. Magában Csikágó- 
ban, ahol a hőmérő tegnap 41 ( vlzius fokra 
emelkedett, hat ember halt meg hőguta kö­
vetkeztében. Amerika délnyugati részének 
más városaiban is mértek tegnap 41 i okos 
hőséget.

A Csantaviri AK junius 29-én a I emc- 
rini TC-t látja vendégül barátságos mér­
kőzésre.

Őfelsége Mária királyné 
Ljubljanában

Mária királyné őfelsége tegnap délelőtt 
adjutánsa és udvarhölgye kíséretében liléd­
ből autókirándulást tett Ljubljanába és meg 
tekintette a gazdasági iskolát, ahol legma­
gasabb megelégedését fejezte ki a látottak 
felett. Délelőtt tizenegy órakor őfelsége a 
királyné visszatért lilédbe. A lakosság min­
denfelé meleg ovációban részesítette az át­
utazó királynét.

Honvédelmi bizottság 
alakul Franciaországban

Parisból jelentik: A minisztertanács teg­
napi ülésén Tardieu miniszterelnök feltű­
nést keltő beszédet mond >tt am Ivóén ki 
jelentette, hogy nem fog válaszolni arra a 
a szociálista interpellációra, amelyet az olasz 
határmenti erődítések ügyében intéztek hoz­
zá. A minisztertanács elhatározta, hogy hon­
védelmi bizottságot alakit, amelynek célja 
az ország biztonsága érdekében szükséges 
intézkedéseket foganatosítani.

Eltemették a tragikus véget 
ért noviszádi futballistát
Tegnap délután ti órakor óriási részvét 

mellett kísérték utolsó útjára a Karagyur- 
gye futball pályáján vasárnap elhunyt Sze­
keres Istvánt. A temetésen a noviszádi sport 
cg>esti etek sokszá,. .u-j t e.cnl m g a P >s 
tás Atlétikai Klub játékosai íutballdresszbe 
öltözve kísérték el utolsó útjára, tragikus
halált halt bajtársukat.

A gyászmenet élén a koszorúvivők liosz- 
szu sora haladt, valamennyi noviszádi egye­
sület koszorút küldött a fiatalon elhunyt 
futballista sírjára. A koporsót az elhunyt 
fiatal özvegye, családtagjai és nagyszámú 
gyászoló tömeg kísérte.

A temetőben az elhunyt játékostársai 
emelték le a koporsót a halottaskocsiról és 
vitték a sirhoz. A gyászének elhangzása 
után Horváth Lajos lelkész búcsúztatta meg 
ható gyászbeszéddel a fiatal halottat, majd 
Jevtics Szretén a Postás Atlétikai Isiül) és 
a noviszádi alszövctség nevében mondott 
utolsó Istcnhozzádot a noviszádi tutball- 
sport legújabb halottjának.

Azután tompa dübörgéssel hu 
dctl a hant, utána néhány perc 
szorukkal borított u j sir, frissen 
kereszt jelezte a korán eltávozott liatal lat

ani köz­
műi \ a k >- 
ácsolt lu-

A szokolisták tornaversenyei
Beográdból jelentik: Tegnap délelőtt a 

stadionban megkezdődtek a szokolisUv 
torna versenyei. A versenyzések L>00 -
méteres futással kezdődtek. Délben a ‘>o > 
klub uszóversenyei kezdődtek meg. ' y 1 
senyékét délután folytatták, hatalmas 
zönség jelenlétében.

Hirdetéseket 
1előfizetéseket

“Reggeli Újsága 
Kulán
és környékén

PLEESZ PÁL
ottani munkatársunk vesz Jet

Ha apróhirdetést akar elhelyezni, bizalommal 
forduljon a Reggelt Újsághoz
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A Zmajevácon jutius 15-től 
augusztus 15-éig a gyerme­

kek részére nyaralást 
rendez a Vöröskereszt
A Vöröskereszt noviszádi tartományi 

bziottsága elhatározta, hogy a Zmajevácon 
az idei év július tizenötödikétől augusztus 
tizenötödikéig ismét megrendezi a gyerme­
kek nyaraltatását. A gyermekek sátorok­
ban oígnak lakni, rendes ágyakon, rossz idő 
esetén pedig a Fruska Gora menházaiban 
találnak szállást. A gyermekek állandóan 
tanítók és tanítónők felügyelete alatt lesz­
nek és az orvosi ellenőrzés is biztosítva 
van. Étkezés naponta ötször. A tábor köze­
lében kitűnő forrásvíz van.

A nyaralásra csupán az elemi és kö­
zépiskolák ifjúságából vesznek fel jelent­
kezőket, akik semmiféle ragályos betegség 
ben nem szenvednek. Más személyeket sem­
mi feltétel alatt sem vesznek efl. A nyara­
lásért 700 dinárt kell fizetni és a jelentke­
zésnél 200 dinárt kell lefizetni. Ezt az ösz- 
szeget csak akkor téritik vissza, ha a gyer­
meket nem veszik fel.

A szülőknek hetenként kétszer szabad 
gyermekeiket meglátogatni ok, de csakis az­
zal a feltétellel, hogy a gyermekeknek semmi 
féle ennivalót nem szabad hozni. A gyerme­
kek kötelesek a sátortábor házirendjét pon­
tosan betartani. Jelentkezni julius elsejéig 
lehet a Vöröskereszt vezetőségénél.

Székházat építtet a noviszádi
Ingyenkenyér egyesület

• •«
Ingyen telket kapott a várostól

A noviszádi Ingyenkenyér egyesület ve­
zetősége már annak idején elhatározta, hogy 
a napközi otthon, valamint többi intézmé­
nyeinek összpontosítása céljából

székhazat épít Növi,szádon.

Az lngycrkenyér egyesület ennek követ­
keztében azzal a kérelemmel fordult a vá­
roshoz, utaljon ki a részére ingyen telket a 
Matanovies-féle szanatórium mellett.

A noviszádi városi bizottság legutóbbi 
közgyűlésén foglalkozott az Ingyenkenyér 
előterjesztésével és úgy dnötött, hogy

a jótékonycélra való tekintettel ingyen-
telket adományoz az egyesületnek.

Mnit értesülünk, az Ingyenkenyér már a 
jövő bét folyamán megkezdi uj székhazának 
építkezését, amely

a legmodernebb egészségügyi követei
menyeknek megfelelően Icszi berendezve.

Az uj székházba telepítik át az egészség­
ügyi palotából a napközi otthont is, valamint 
itt lesz az egyesület pasztörizáll tejüzeme 
is, amely ingyenesen lógja ellátni kilogas- 
talan fejjel a V áros csaknem összes bete­
gét és gyermekét. Ugyancsak az uj szék­
házban nyer elhelyezést az egyesület hiva­
talos helyisétge is, valamint az összes, ez­
zel kapcsolatos egészségügyi intézmények.

'Si ,éV
ruha'

«er® sa»

Nagy pásztortüzeket kell gyújtani
a muszkamoly lepkeiárásának idején, hogy a lepkéket ilyenmódon

eredményesebben pusztíthassák

A báni hivatal mezőgazdasági
rendeletet

A Reggeli Újság már annak idején je­
lentette, liogy a feketchemyó veszedelem 
elmúlása csak ideiglenes, mivel

julius hónapban a második generáció é- 
letrekelésél lehet v árni és ezt a második 
generációt a lepkék járása fogja meg­
előzni.

A dunabánsági közigazgatás mezőgaz­
dasági ügyosztálya már most minden előké­
születet megtesz arra, hogy ennek a második 
hernyógenerációnak a pusztítása minél ki­
sebbre csökkentse és maguk a gazdák is 
mindent megtesznek arra, hogy a hernyó- 
veszedelem második hullámát elhárítsák.

A Reggeli Újság szerkesztőségében teg­
nap megjelent néhány délbácskai gazda, a- 
kik felhívták figyelmünket arra, hogy

a gázdáfársadi 1 om körében régen isme­
rik azit a módszert, hogy lepke járás ide­
jén a mezőkön és földeken nagy pász- 
tortiüzeket kell gv ujtani. amelyek ma­
gukhoz vonzzák a lepkéket

amelyeket így könnyebben és eredménye­
sebben lehet elpuszfinai, mielőtt azok még 
a petéiket leraknák.

ügyosztálya is ilyen értelműi 
fog kiadni

A gazdák arra kértek bennünket, hogy 
ezt közöljük lapunkban gazdatársaikkal és 
egyben hívjuk lel erre a dunabansági köz­
igazgatás mezőgazdasági ügyosztályának fi­
gyelmét is.

A Reggeli Újság munkatársa a mezü- 
gsztlusági ügyosztályban megemlítette a 
gazdáknak ezt a tanácsát és hivatalos he­
lyen is megerősítették, hogy

a módszer nagyon jó és mihelyt a l®p- 
kés jelentkeznek, tanácsos a pásztór- 
tüzekel éjszakánként meggy ujtani és a 
lepkék el el puszi i nai.

A bánság mezőgazdasági ügyosztálya e- 
gyébkent a maga részéről is mindent meg­
tesz, hogy a veszedelmet elhárítsa és annak 
idején részletesen fogja értesíteni a gazdá­
kat, hogy a pásztort üzeken kívül még mi­
lyen védelmi eszközöket használjanak. A 
pásztor, tizek gy újtása eddig is nagyon be­
vall, mert különösen az éjszakai lepkék ve­
szedelmesek és elpusztulnak, mielőtt még 
petéiket lerakhatnák. Természetesen csak 
azokon a helyeken kell pásztortüzeket rak­
ni, ahol annakidején hernyók léptek fel, 
vagy ahol a lepkék nagyobb tömegben mu­
tatkoznak.

A noviszádi szakszervezetek vezető­
sége a városi tanácstól és a szociál­
politikai minisztériumtól kér minimális 

segélyt a munkanélküliek részére
A gazdasági válság következtében igen nagy a munka-

nélküliség

— A noviszádi sorozás. Noviszádon a 
sorozás a noviszádi újoncok és ideiglenes al 
kalmatlanok részére junius 27-én kezdődik 
és julius 1-ig túrt.

A súlyos gazdasági válság, amely egész 
Európán átvonul és amelynek ügyében leg­
közelebb a Népszövetség is részletes ta­
nácskozásokul fog folytatni, sajnos, nálunk 
is érezteti hatását és a noviszádi munkásság 
közölt a munkanélküliség elérte tetőpont­
ját. A mull héten 85 géplakatos volt munka 
nélkül, de nnagy a munkanélküliség az ösz- 
szes szakmákban és különösen a famunka- 
sok körében. A nagy munkanélküliség igen 
sok családot súlyos nyomorba döntött, úgy­
hogy az eddigi munkanélküli segélyek sem 
elegendők és éppen ezért a noviszádi mun­
kásszervezetek össztanácsa legutóbbi ülé­

sen

elhatározta, hogy Noviszád városá­
tól valamint a szociálpolitikai mi­
nisztériumtól kér a nyomorgó mun­
kások részére létminimumot, liogy 
abból családjukat és önmagukat 

fenntarthassák.

A vezetőség beadványában hivatkozik 
arra, hogy a súlyos gazdasági válság egész 
sereg munkást érintett, akik a legnagyobb 
nyomorban vannak és akiket nem szabad 
ezekben a nehéz napokban elhagyni.
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Munkásmenhely létesítését kérik 
a noviszádi munkásság vezetői

A Dunabánság székhelyén igen nagy srOkség van 
munkásmenhely létesítésére az átutazó munkások 
részére — őszre meg kellene nyitni a msm^asoK

menhelyét
A noviszádi munkások szervezeteinek 

összvezetősége legutóbbi ülésén foglalkozott 
azzal hogy Noviszádon, ebben az egyre 
naav ’ lendülettel fejlődő városban még ma 
sincsen az átutazó munkások részere men- 
hely, holott ezt a törvény is előírja es a 
munkásbörzék kötelességévé teszi az ilyen 
menhelyek felállítását és Beográdban vala­
mint Szuboticán a legutóbbi időben ezeket 
a menhelyeket már felállították. Novisza- 
don napról-napra nagyobb számban utaznak 
át a munkátkeresők és különösen a mező­
gazdasági munkások és napszámosok sza­

ma nagv, akik munkát keresnek. Ezek ré­
szére elengedhetetlenül szükséges lenne egy 
azilum létesítése, mert ezek az emberek pénz 
nélkül legtöbbször a szabadban, vagy nyo­
mortanyákon kénytelenek éjszakáikat eltol-

Az össztanács ezért beadványt intézett 
Növi szád város vezetőségéhez, valamint a 
munkás börzéhez, amelyektől azt kérte, hogy 
még az ősz beállta előtt alapítsák meg a 
munkás menhelyet, ahol az átutazó mun­
kások menedéket találnak.

akkor végrehajtás utján fogják az adót be­
hajtani. Amennyiben az adóköteles az ese­
dékes részletet nem fizeti meg, az illetékes 
község azonnal a fentemlilctt szabályrende­
let 29,30—77 szakasza értelmében fog eljár­
ni ellene. Amennyiben a községek július 
végéig nem tudnának az adó behajtása kö­
rül megfelelő eredményt felmutatni, az adó­
hivatal saját közegeivel fogja az illető köz­
ség terhére az adót behajtani, ezenkívül pe­
dig a felelős személyeket az elsőfokú ha­
tóságoknál fogja feljelenteni a rájuk bízott 
kötelezettség hanyag végrehajtása miatt. A- 
mennyiben a község nem hajtaná be a ki­
vetett adó kilencven százalékát a folyó esz­
tendőben és az adóhátralék kilencven szá­
zalékát, a pénzügyminisztérium a következő 
ciklusra elvonja tőle az adöfizetség és 
az adókönyvelés jogát.

Az egyes községeknek julius 
végéig megfelelő eredményt kell 
felmutatni ok az adóbehajtás terén

A oétmigyminiszterium adóügyosztályának szigorú 
v rendelete a községekhez

A pénzügyminisztérium adóosztálya ez 
év junius 13-án kelt 43.994 számú rende­
letét küldött a noviszádi tartományi pénz­
ügy igazgatósághoz, hogy az ez évi havi je­
lentésekből megállapítható, milyen nagv az 
adóhátralék és hogy ez évben az adófizetés 
a múlt évihez viszonyítva nagyon csökkent. 
A pénzügy igazgatóság sajnálattal állapítja 
meg, hogy a községek nem hajtják be e- 
nergikusan az adót ,különösen az elmúlt 
évekét, amikor pedig ez könnyen megtör­
ténhetett volna, a Hatna Steta és húsz szá­
zalékos koronabonok felhasználásával. A 
rendetlen adófizetés következtében az állam 
pénztár károkat szenvedett, mert nem tu­
dott idejében a törvényben előirányzott jö­
vedelmeihez jutni, aminek következtében 
egyrészt nem tudott kötelezettségeinek má­

sokkal szemben megfelelni, másrészt pedig 
annyira felhalmozódik az adófizetők adó­
hátraléka, hogy az ezzel járó költségek na­
gv on is megterhelik őket.

Ilogv mindezeket a kellemetlenségeket 
elhárítsák, azt ajánlja a községeknek a 
pénzügy igazgatóság, hogy az ez évi eddig 
esedékes és az elmúlt évek adóhátralékai 
mindenre való tekintet nélkül hajtsa be és 
szigorúan tartsa magát az 1929 január l-i 
adófizetés behajtásáról szóló rendelet in­
tézkedéseihez. Miután ez évben már elmúlt 
az épületek, vállalatok, önálló üzletek, ja 

I radékok, nyilvános számadásra kötelezett 
I vállalatok utáni fizetendő jövedelemadó má- 
: sodik negyede, a községek hívják fel a hát­

ralékosokat az esedékes adók kiűzetésére, 
■ azzal, hogy ha nem fizetik ki a hátralékot,

ELADÓ HÁZHELY
A noviszádi telekkönyvi Hatóságnál bírói árverés utján el fog 

adatni egy a noviszádi 5552. számú telekkönyvi beleiben felvett 
203 négyszögöl kiterjedésű sarok-házhely, melynek hosszúsága ki 
tfsz az et$vik oldalon 35, a másik oldalon 27 métert

Az árverés meg fog tartatni folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor 
a fplpkkönvvi iroda 22. számú szobájában.

Maga a telek a Limánon a legszebb helyen Dr fgnjatovic ur 
uionan épült háza és Kacanski mérnök üres telke kozott fekszik. 
Alkalmas úgy lakások, mint üzlethelyiségek ep.tesere.

Tekintettel a telek nagyságára es hogy sarkon van. a telek 
két részre is osztható.

h VÖRÖS KERESZT REPÜLŐGÉPE

Szombaton és vasárnap 
Odzsacin és Crvenkán gyűjt 
munkásokat Franciaország 
részére a francia bevándor­

lási társaság noviszádi 
irodájának vezetője

• e e

Novivrbászon és kulán 73 földmunkást és 
42 szövőgyári munkást Írtak össze francia- 

országi munkára.

Jelentette már a Reggeli Újság, hogy a 
francia bevándorlási társaság noviszádi liok 
jának vezetője, Jurisics Antitn vasárnap 
Novivrbászon és Kulán toborozott munká­
sokat franciaországi földmunkára, valamint 
szövőgyári munkára. Jurisics Antun tegnap 
tért vissza vidéki útjáról és _kijelentette, 
hogy Novivrbászon és Kulán 73 földmun­
kást és 42 szövő- és fonógyári munkást 
és munkásnőt vett fel a franciaországi mun­
kára. Ezek a munkások a közeli hetekben 
már ki is indulnak Franciaországba, bog) 
munkahelyüket elfoglalják.

Jurisics Antiin ezen a héten folytatja 
munkástoborozó akcióját és szombaton 
Odzsacin, vasárnap pedig Crvenkán fog told 
munkásokat gyűjteni Franciaország részere.

A német Vöröskereszt egylet külön re­
pülőgépet szerelt fel, a lezuhant repülőge 
pék utasainak megmentésére. A német Vö­

röskereszt gáz,mérgezések esetére is lelké­
szül és v célra is felszerelt repülőgépet.

I Ü 1

SKUribemlin ,
a Reggeli Újság

részére hirdetéseket 
i előfizetéseket ottani főbizományosunk

Graff József
1, Velikog Milosa ul.vesz

— A sclycmgubótcnv észtök panasza. A 
punahánság területén a selyemgubók v 
adóinak a beváltó helyeken nem kész­
pénzzel fizetnek, hanem bonnal, amelyekéi ^ 
tenyésztők sokszor mélyen értéken a 
kénytelen eladni, hogy legfontosabb szí 
séglctciket beszerezhessék. A bccskere ' 
reskedelmi és iparkamara vezetősége m - 
a mezőgazdasági minisztériumnál lépése 
tett, hogy a jövőben a fizetések vagy 
pénzel történjenek, vagy pedig az utalva 
nyokat a Narodna Banka, avagy a 1 nuitg 
zált Agrárbank beváltsak
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Fényes ünnepségek között ünnepelte 
meg tegnap Dunjics Radoszláv bán

a szláváját
Noviszád társadalmának színe-java jelent meg a bánnál, 

hogy a házi védszent ünnepén tisztelegjen
Dunjics Radoszlav bán tegnap ünnepelte 

meg szláváját és ez alkalommal Noviszád 
társaságának színe-java jelent meg a bán 
magánlakásán, hogy tiszteletét és megbe­
csülését fejezze ki az ünnep alkalmából.

A szláv án az egyházi és katonai ható­
ságok valamennyi képviselője megjelent, 
többek közüli Dokies Györgye ’hadtest- 
parancsnok, Nikolics Milyn háhhelyét- 
tes, a dunabánsági közigazgatás vala­
mennyi főtiszt viselő je, továbbá, látb 
Ferenc apátesperesplébános, dr. K irá­
ni Elemér rókusi plébános, dir. Kiss 
Henrik főrabbi, Horvát Lajos reformá­
tus leiké sí, dr. lforota Bran i szláv pol 
gármester, valamint az összes polgári 
hatóságok képviselői.

A bán és felesége a legnagyobb előzé­
kenységgel fogadták a vendégeket és gazdag 
büííével vendégelték meg őket. A küldött­
ségek tisztelgése után délben egy órakor 
intim ebéd volt, melyen a bán szőkébb kör­
nyezetén kiviül a Politika és Reggeli Újság 
munkatársa is résztvett.

A tegnapi nap folyamán rengeteg üdvöz­
lő távirat és levél érkezett a báni család­
hoz, többek között a következő előkelősé­
gektől: Zsivkovics Futár miniszterelnök, Beo 
grad, dr. Maksziinovies Sztcvan polgármes­
ter, Szombor, Szimics Caca és Drágán, Beo­
grad, \ illés Olga, Noviszád, Tárnics Mi- 
hajlo, Krusevac, Sztamenkovics család, Kru- 
sevac, Trifunac Zsivorad, Beograd, Miletics 
Györgye, Beograd, Nikies Nikola, volt mi­
niszter, Beograd, Kohn Ilona, Noviszád1, 
Zdunjies Györgye, Sziszük, Schönberger 
Irén, Becskerek, Antula Drágul in inspektor, 
Becskerek, dr. Jankovics Ladiszlav, Novi- 
becsej, Györgye vies Szlobodan polgármes­
ter, Szent a, Vlahovics Dusán, Szcnta, llo- 
djera Szvetiszláv miniszterelnöki kabinet­
főnök, Beograd, Todorovies .Joea családja, 
Beograd, Ga\ rilox ies ezredes, Beograd, dor-

go vies Mile, Szubotica, Mrkobrad Georgi- 
je, Szenta, Terzics Dára, Beograd, Jovano- 
vies Milan, Krusevac, dr. Nikolics Mita, Beo 
grad, Sztefanovics Nikola polgármester, Ve- 
1 ikibecskerek, dr. Dunjics Szlobodan, Sa- 
bac, Kolo Szrpszkih Szesztara, Krusevac, 
Grujies Száva, Szenta, Bikát- Mirko főszol­
gabíró, dasatomics, dankulov V ladiszlav, 
Szombor, Dragutinovies ezredes, Beeskerek, 
Krszties Ljubiea, Szkoplje, dr. Petro vies Du­
sán kerületi inspektor, Szombor, dr. Lá- 
zies kórházi igazgató, Kikinda, Mihaldzsies 
Sztanoje rendőrfőnök, Szubotica, Vlanojlo- 
vies Zsika, Nis, dorgovanovics Nikola, tá­
bornok, Noviszád, Pavlov ies inspektor, Ve- 
likibeeskerek, Irenej dr. pravoszláv püspök 
London, Vojnics rendőrfőnök, Szenta, Lu- 
cSics Dean báni inspektor, Noviszád, Fu­
ries Dragojevics Györgye bánsági titkár, 
Noviszád, noviszád! Zsidó Nőegylet, dr. 
Grigorijevies Szavka, Szombor, szuboticai 
zsidó hitközség, dr. Maties Szlobodan, No­
viszád, Kordics Krszta, Krusevác, Szávies 
görögkeleti esperes, Krusevác, Pesics V ója 
alezredes, Krusevác, Jovanov ies "Milan ke­
rületi inspektor, Szmederevo, Drenovae Gyo- 
ka polgármester, Krusevác, dr. Medakovics 
Gvura, Noviszád, Aesimovies Vei ja, Novi­
szád, Szaratlies Milan, Noviszád, Waldner 
Edit, Noviszád, Kólarevies Natalija, Novi­
szád, f iiipovies Dusko, Beograd, dr. Vili 
Vilmos, a noviszád! római katolikus hitköz­
ség világi felügyelője, dr. Mrvos Nikola, 
dt. Pavlasz Ignjat, dr. Belajcsics Vladimir, 
Mornau Frigyes, Dimsies Alekszandar, 1' áth 
Ferenc apátesperespélébános, Polit Györgye 
dr. Ignjatovics Nikola, a noviszádi felebb- 
v iteli bíróság elnöke, Kohn Gyula József, 
Bogdanovics Zsivorad, Vujies Velimir, Va- 
sziljevies Milovan, Jovanovics Tosa, Kova- 
csevics Milan, Jankovics Voja, Veljkovics 
Janiesije és sokan mások.

Dunjics Radoszláv bán ma este kilenc 
órakor ünnepi vacsorát rendez a noviszádi 
előkelőségek tiszteletére.

Az aj román kormány

SÉÍWí
A. uj rom 

sorban balról j 
tásügy miniszL r 
niszter, Maniu 
küliigy minisztei

án körmi 
óbbra: 1 

Vajda- 
minisztv 

('ondc

inV tagjai, 
'ostaneseu ! 
Vojvod b. 
re blök, M 
seu hadiig

Az első 
közokta- 
dügymi- 
ironesvu 
v minisz-

atér. A második sorban balról 
tói kezdve: Popov ici pénzügy-, Pan 
munkaügy-, Miehalaehe Iöldmi vv
Madge áru kereskedelmi- és 
lekedésügyi miniszter.
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ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

\ dinár árfolyama. Budapest 10.02— 
10.10, Becs 12^7—12.53, Prága 60.05, Ber­
lin 7.36 7.38, London 274.7.

Beograd. Genf 1097.40—1094.40, Milano 
»97 15—295.15, Prága 168.19—167.39, Ber­
lin 13.495—13.465, Bécs 7.9986—7.9686, Brüs­
sel 7.9054—7.8754, Stockholm 1522.56— 
1518.56, értékpapírok: 7 százalékos beru­
házási kölcsön 90-88.50, 4 százalékos ag- 
rárkölcsön 56, Rptna Stet a prompt 442.75 

442.50, november 30-ra 445, Narodna Ban­
ka 8250.

Zürich. Beográd 9.1275, Budapest 90.30, 
Paris 20.255, London 2507.25, Amsterdam 
207.35, Newyork 516, Brüssel 72.02, Milánó 
27.03, Madrid 60, Berlin 122.90, Bécs 72.83, 
Szófia 3.74, Prága 15.31, Varsó 57.85, Buka­
rest 3.065.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Noviszád. Búza 76 kgos szeréin! 175 

177.50, 77 kgos bácskai 197.50—200, szeréin! 
180—182.50, 78 kgos bácskai 200—205, fel­
sőbácskai 205.00-207.50, tiszai uszály ra­
komány 205—207.50, lelsőbánáti 200 202.5,
árpa 105—107.50, zab 130—135, tengeri bács­
kai 95—97.50, Szombor vidéki 98—100, u- 
szályrakomány 100— 102, július 101 103, bá
náti 90—92.50, uszály 100—102, szeréin! 95 
—97.50, Sid vidéki 98 100, julius 101—103.
Export malmok irányárai juniusra-juliusra 
30 nap kassza vagy egy és lél skonto nullás 
gg és g 370—380, kettes 340—350, ötös 
270—275, hatos 210—215, hetes 130—135, 
nyolcas 90—95. Egyéb malmok eiektiv kö­
tései nullás gg 335—345, g 335—345, kettes 
295—305, ötös 235- 245, hatos 170—180, he­
tes 110 120, nyolcas 80—90, korpa 70—75.

Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzá­
ban 33, tengeriben 22, lisztben 6, korpában 
1 és árpában 1 vagon.

Szombor. Bácskai búza 190 195, szeré­
in! búza 172.50—177.50, csatornái rakomány 
185 190, húgai és dunai rakomány 180—
185, rozs bácskai 110—115, zab bácskai 
130 135, zab szerémi 135—140, árpa takar­
mány 100 105, tavaszi 102.50—107.50, ba­
ranyai tavaszi 105 110, tengeri junius 95

100, tengeri bácskai prompt 92.50—97.50, 
tengeri julius-augusztus 100-—105, liszt 00 
340 -350, liszt 0 335 345, kettes 305 315, 
ötös 240 250, hatos 170 180, hetes 120—
130, nyolcas 80- 90, korpa prompt 60—70. 
Irányzat: öreg búza nagyon lanyha, tengeri 
változatlan. Forgalom: Búza 82.50, tengeri 
48, őrlemények 5, összesen 135 és lél.

Csikágú. Buzim Lanyha. Julius 88.25, 
szeptember 91 ötnyolcad, december 96 hét- 
nyolcad. Tengeri: Lanyha. Julius 75, szep­
tember 73.75, december 69. Zab: Lanyha. 
Szeptember 36 háromnyolcad, december 39 
és fél. Rozs: Lanyha. Julius 44 háromnyol- 
ead, szeptember 48 hétnyolcad, december 
55.

Winipcg. Irányzat: Lanyha. Búza ju­
lius 93.25, október 97.25, december 99 egy- 
nyolead.

Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza jú­
lius 7 sh 0 háromnyolcad, október 7 sh 2, 
december 7 sh 3.25.

második- 
I lel ipa

ősügy-, 
anoilescu köz-

— Ne felejtse el, hogy e hó 28-án szom­
baton este 9 órakor van a grafikusok tánc­
cal egybekötött művészies hangversenye.

l égii::}. ■ I ív. iái se!au:;it hl: a Graf 
Zeppelin. Berlinből jelentik: A Graf Zeppe­
lin tegnap reggel 8 óra 5 perekor felszál­
lóit sziléziai útjára. \ sétautazáson a legény 
ségen kívül negyven utas vett részt.

— Ferdinand voll bolgár király ma ér­
kezik Bulgáriába7 Szófiából jelentik: A Na- 
rod cimti bolgár szociáldemokrata lap azt 
Írja, hogy Ferdinand volt bolgár királyt ina 
délutánra várják Várna ’kikötőjében.
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A szuboticai rendőrség hat embert 
letartóztatott a csantavéri vitás 

milliós örökség ügyében

Rom. kath.: Vilmos. Protestáns: Vilmos 
Gör. kel. (junius 12) Onufrije. A nap kel 
3 óra 53 perckor, nyugszik 7 óra 27 perckor.

Időjárás. Az egész országban derült, 
meleg idő volt. Noviszádon a hőmérséklet 
tegnap délben 32.5 1 ok volt.

Időjóslás. Derült idő várható átmeneti 
felhőzettel. Noviszádon a hőmérséklet 17 es 
30 fok között váltakozik.

— Vidovdán napján délelőtt !) 12 óra
között zárva tartandók az üzletek. A novi- 
szádi kereskedelmi és iparkamara 
közlése szerint szombaton, Vidovdán nap­
ján az üzletek délelőtt 9 12 óra között,
az istentiszteletek tartama alatt zarva tar- 
tandók. A borbélyüzleteket ezen idő alatt 
nyitva lehet tartani.

— Tanitógyülés Temcrinben. A novi- 
szádi járás tanítói egyesülete f .hó 21-én, 
szombaton tartotta évi közgyűlését 1 erne­
nn ben. A közgyűlésen megjelent Priea Du­
sán miniszteri kiküldött, a Narodna Pro- 
szvéta főszerkesztője, s az országos tanító­
egyesület titkára, Zsakity .lován járási tan 
felügyelő s mintegy nyolcvan járási tanító 
és tanítónő. Délelőtt 9 órakor nyitotta meg 
a gyűlést Bosnyákovies Pavlc temerini ig^z-- 
gató, az egyesület elnöke. A közgyűlés 
tárgysorozatának főbb pontjai a következők 
voltak: A választmány jelentése; felügyelő- 
bizottsági jelentés. Az uj alapszabályok is­
mertetése amelyet V ukotics Lázár íutaki 
tanító végzett. Az önsegélyzőegyesület meg­
alakítása feletti értekezés. Hiel Alekszan- 
der petrováci tanító a kézimunkaoktatásról 
tartott szakértő és szemléletes előadást. 
Néhány indítvány merült még fel, s azután 
a közgyűlés véget ért. Utána bankett volt 
a Torna Club helyiségében.

— A pénzügyőrök szövetségének köz­
gyűlése. A jugoszláviai pénzügyőrök szövet­
sége tegnap délelőtt tartotta meg Noviszá­
don közgyűlését, amelyen az egész ország­
ból jelentek meg kiküldöttek. A közgyűlésen 
Milenkovies Dimitri je főbiztos elnökölt és 
azon megjelent Bugarszki I odor noviszudi 
pénzügy igazgató, a bánság részéről pedig 
Kraszojevics osztályfőnök. A közgyűlés a 
bejelentést egyhangúlag elfogadta, majd meg 
választotta az uj vezetőséget, amelynek el­
nökévé ismét Milenkovicsies Dimitrijét vá 
lasztották.

— Krammcr Imre hangversenye a beo- 
grádi rádióban. Krammcr Imre a szuboticai 
származású kiváló hegedűművész, szerdán 
este fél kilenckor a beográdi rádiótársa­
ság meghívására a főváros stúdiójában hang­
versenyt rendez, amelynek keretében Dvor- 
zsak, Grecsaninov, Winjarskv, Suck és Sme­
tana müveit lógja interpretálni. Krummer 
Imrét Pa laky Cora, a hírneves fiatal szubo­
ticai zongoraművésznő kiséri zongorán. A 
hegedűművész rádiókoncertje iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. A hangverseny töb­
bek között a szuboticai Kon rath cég Alek- 
szandrova uccui üzletéből nagykapacitású 
hanger ősi tő vei is hallható lesz.

— Tizenkét <Nrc ítélt egy gyilkost a 
hccsíkereki törvényszék. A Ix-eskercki tör­
vényszék tegnap tárgyalta Markov Drago- 
mir 33 éves szrpszkiaradáci földműves bűn­
ügyét, aki nagybátyjának szolgáját, Kreut 
zur Jovant leszúrta. A bíróság a gyilkos 
földművest tizenkét évi fegyházra ítélte.

A Reggeli Újság tegnapi számában már 
jelentette, hogy a szuboticai rendőrség nün- 
iigvi osztálya nyomozást folytat Csillag En- 
dre, a januárban elhalt dúsgazdag esanta- 
viri kereskedő milliós hagyatéka ügyében. 
Csillag Endrének végrendelet és egye n es- 
ágú leszármazottak hiányában Elizák An­
ti, |, a nyolc évi távoliét után Törökorszőg- 

' hói visszatért artista lett volna az örököse,
közben azonban újabb oldalági rokonok je­
lentkeztek. akik tanukkal igazolták, hogy 
Csillag Endre a halála előtti napon szóbeli 
végrendeletet lett Mészáros Károly szubo­
ticai gyári munkás és nővére, Mészáros 
Margit javára.

A szenzációs bűnügyi nyomozás előz­
ményeiről a következőket sikerült m gtud 
mink: Mészáros Károly és Mészáros Margit 
még februárban, Elizák Antal Szubotieára 
való visszatérése után bejelentették igényü­
ket oldalági rokonuk, Csillag Endre örök­
ségére. A t-opolai járásbíróságon, utóbb (ve­
dig a szuboticai járásbíróságon több tár­
gyalást tartottak a hagyatéki ügyben, hét­
főn délelőtt pedig To pofán, dr. Pletikoszics 
Andii ja királyi közjegyző előtt kellett vol­
na megtartani a komplikált hagyatéki ügy 
érdemleges tárgyalását. A közjegyző a tár­
gyalásra az érdekelteken kiviül Varga István 
szuboticai gyári munkást és hozzátartozóit 
is beidézték, mert állítólag ők voltak jelen, 
amikor Csillag halála előtt meglátogatta 
Mészárosokat és négyük jelenlétében kijelen 
tette, hogy reájuk hagyja az egész vágyó-
Iliit. - - .,

Mészáros Ka roly cs Nf csziiros M <irgit,

továbbá a négy tanú vallomása Mészároséi 
javára döntötte volna el valószínűleg a ha 
gyatéki tárgyalást, ha közben Elizák Antal 
részéről feljelentés nem érkezik a szuboti 
eai államügyészséghez, hogy Mészárosék ta­
núi hamis vallomást tettek a hagyatéki tár­
gyalásokon. A feljelentést dr. ka tanúé Miliő 
vil ügyvéd nyújtotta be az ügyészségen, a 
mely nyomozás végett a szuboticai rendőr­
ség bűnügyi osztályához tette át az ügyet.

A nyomozást Cankovics iVI iocirag rémhír 
kapitány a bűnügyi osztály vezetője szemé­
lyesen vezette és szombaton reggel hat o 
rak or előállította a rendőrségre Varga Ist­
ván szuboticai munkást, Varga feleségét, 
fivérét és édesanyját, akik Mészárosék mel­
lett tanúskodtak. Reggel nyolc órakor Mé­
száros Károlyt és Mé-száros Margitot is ő- 
rizeibe vették. A hat letartóztatott este hat 
óráig volt a rendőrség foglya és mint érte­
sülünk, kihallgatásuk során azt vallottak, 
hogy százezer dinár jutalmat Ígértek nekik 
a Csillag-féle örökségből, ha a hagyatéki 
tárgy a fásokon Mészárosék javára hamis val 
lomást Lesznek.

Varga Istvánt és öt társát még szómba 
ton délután szabadlábra is helyezte a rend­
őrség, hétfőn azonban dr. Pletikoszics \n 
drija t opolai királyi közjegyző előtt nem le­
hetett megtartani a hagyatéki tárgyalást, 
miután az örökség! ügyben bűnügyi eljárás 
van folyamatban.

Mint értesülünk a szokatlanul érdekes 
hagyatéki ügyben a legközelebbi napokban 
szenzációs fordulat várható.

__ Évzáró zenevizsga S/larakanizsán- |
A Miasszonyunkról nevezett iskolanénék vu- | 
sárnap tartották meg az évzáró zenevizs- , 
gát az intézet nagytermében, szépszámú kö­
zönség előtt, a következő műsorral: 1. Him­
nusz. 2. Rondo... Apró K, Eosone R, Ka rá­
esőnél P, Eosone -1, Bugyi B, Balta l\. 3. 
Veilchen aus Abazzia... Meixner M, Bálizs 
,J. Rene T, 4. Putnik... Rozgonyi M. 5. Mars 

Boros C, Kalmár G, Hegyi R, Seitz M. 
fi. Alpenveilchen... Rieger H, Pécsi M, Mis- 
ke J. 7. Prolecse. <>. Pantaziu... í>chaeiíer L, 
Olajos B. 9. Eusta Janka... Rafiái J. 10. 
„Tánc“ Meixner M. Renez J, Sirovica V, 
Rudies M. II. Vliczi Kaetehen... Harmat 11. 
Kövesdi G. 12. U Spornen... Tóth J, Eosone 
C. 13. Édesanyámnak... Rudies M, 14. Scher­
zo... Rozgonyi M, Rafiái J. 15. Eőzőiskola. 
Ki. Erwachen des Eöwen... Eing A, l'ern- 
hach T, Varga A, Nemes E. 17. „U koyavs- 
koj radioniei“. 13. Eantazie... Nemes E. 19. 
„Hazatérés“. Az ünnepi műsor után ked­
ves emlékekkel távozott a közönség.

— Nagy egyházi ünnepség (fmajorban. 
/V petrov'aradini ómajori katolikus plébánia 
templomhalj, Jézus szive ünnepén nagy egy ­
házi ünnepség lesz. Csütörtökön, junius 2(i 
án reggel négy órakor Szentség kitétel, hat 
órakor szentmise, délután m^pi órakor ma­
gyar, hat órakor német, hét órakor horvát, 
nyolc órakor rusnyák szentbeszéd, kilenc 
órakor görögkatolikus istentisztelet. Pénte­
ken, Jézus-Szive ünnepen, junius 27-én, reg­
gel négy és öt órakor szentmise, hat óra­
kor magyar, hét órakor német szentbeszéd 
és mise, nyolc órakor görögkatolikus isten- 
tisztelet, tiz órakor horvát szentbeszéd és 
nagymise, délután négy órakor magyar, lél 
öt órakor német, öt órakor horvát szentbe­
széd és litánia. Este fél hat órakor körme­
net.

csomómentes horovi.Asztalosoknak valoj úgymint <>$?.táiyu
.Ugar‘-féle PADLÓ és egyéh DESZKA

t <*d jután vom bb árak mellett t 70
l.l<l£ iatclcpcn Novisad, TVmrrini a Kin ilison ~ ií

— Szerelmi dráma a Ruszanda-Iürdfr 
parkjában. Bccskerekről jelentik: Popov
Dragutin me 1 énei földműves tegnap este 
zsebkésével súlyosan összeszurkálta Szu 
hies Deszanka 13 éves melenci leányt mert 
nem akart vele megszökni. Popov régóta 
udvarolt Szubicsnak, de a leány házasság­
ról hallani sem akart. Ilyen előzmények után 
találkoztak tegnap este a Ruszanda-füruo 
parkjában, amely ebben az időben zsuto­
lásig tele volt közönséggel. Popov kérlelni 
kezdte a leányt, hogy bánsági szokás sze­
rint szökjenek meg, amikor azonban De­
szanka ismételten elutasította kívánságává 
hirtelen kést rántott és leszúrta a leányt. 
Segélykiálltásaira összefutottak a Kirdővcn 
elégek, de Popovnak sikerült elmenekülnie.
A leányt szülei lakására szállították 1,1 
pota válságos. Popov az éjjeli órákban "ii 
ként jelentkezett a rendőrségen.

— Tanítók hangversenye. A sztaraka- 
njizsai állami tanítók, nemrégen alakult ve­
gyes-énekkara, szombaton este 9 órai 17 
dettel tartotta meg a „Zeneegylet' -tel •<«»•_ 
öltve, első hangversenyét a népkerti vigm < 
nagytermében. Műsor: 1. Schubert. 5 > 11 
mars, előadta a zenekar, 2. Mokrcin |uc • 
„Pjesme sa Kosova“, vegyeskar, 3 Kvi" 1 . 
Liébesfreund, zeneszám, 4. Kumanovo. - ,
kose imas“, vegyeskar, 5. Bőikben 
von Bagdad, ti: Djorgyevies: Eaku noc, ' 
gyeskar, 7. Ballgfrüster, zenekar ö 
ljenics: Pesma u zoru, vegyeskar. A mus<> 
után tánc következett mely a hajna i >" -‘' 
ban ért véget.

— Évzáró ünnepély Feketicsen. 
holnap fejeződik be a tanítás a '*■ " ^ 
ilemi iskolákban. Vidovdánt az idén is 
nyes keretek között ünncpl.k ineg 
Iák, a közönség nagy érdeklődési - 
Az ünnepélyt a szabadban, a helybeli 
telepen fogjak megtartani.

*— Akár nappal, akár éjjel *ia^°AiTa 
I „Nada“ krémet. Kapható Nada d 
! Szubotican.
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Detektívek állították e'ő kihallgatásra Vay Kázmér 
miniszteri tanácsost, a magyarországi építkezési

visszaélések ügyében
A magyar igazságügyi hatóságok nagy eréllyel folytatják az eljárást a megveszte­

getési botrány tisztázására — A minisztert tanácsos sírva fakadt akihallgatás során

Budapestről jelentik: Az építkezési 
visszaélések ügyében a királyi ügyészség 
tegnapelőtt a késő délutáni órákban újabb 
szembesítést foganatosított a letartóztatás­
ban lévő Kittke Kázmér és Halassy Géza 
építészek között. Bár a szembesítés nem 
járt pozitív eredménnyel, kétségtelenül Ion- 
tus anyag lesz a szembesítésről felvett jegy­
zőkönyv az egész bűnügyre.

Halassy Gézával szemben megvesztege- 
büntette címén rendelte el az ügyész­

ség az előzetes letartóztatást és nyilván­
való, hogy a nyomozás feladata most annak 
a tisztázására irányul, vájjon ki a megvesz­
tegetett. Halassy nem köztisztviselő, a meg­
vesztegetési bűntettben tehát csak aktiv sze­
repe leltei. Amennyiben az ilyen ebnen 1 el­
vett pénzt nem adta volna tovább, illetve 
nem követte volna el a megvesztegetést, ak­
kor ellene csalás vádját lehetne emelni.

Tegnap reggel detektívek házkutatást 
tartottak Vay Kázmér lakásán. A bazkuta-

lL

tás után a miniszteri tanácsost az ügyész­
ségre kisérték és megkezdték kihallgatását. 
\ kihallgatás meglehetősen nehézkesen kéz 
elődött, minthogy Vay az ügyészségen nem 
akart vallomást tenni. ( sak később mele­
gedett bele és felelgetctt az ügyész kérdé­
seire. Tagadta, hogy megvesztegették vol­
na és a Halassytúl kapott összegeket köl­
esönöknek minősítette.

Vagy pedig óvatosan került minden o- 
lvan részletet, amely ránézve kellemetlen 
lehelne. Az ügyész erre bizonyítékokat tárt 
elébe. Ekkor már Vay izgalomba jött ,de 
tovább tagadta, hogy a panamához köze 
lett volna. Az ügyész ekkor egy levelet mu­
tatott fel, amelyet \ a\ elolvasott mely tia- 
talkori ügyeivel foglalkozott. \ levél olyan
hatást tett Vay Kázmérra. hogy sírva fa­
kadt és valósággal rázta a zokogás perce­
ken keresztül. Ezután már nem is tudott
válaszolni az ügyész kérdéseire, 
szakították a kihallgatást.

mire lélbe-

— Gyérmékéiöulás «* szombori zárdá­
ban. Szomborból írják: Szépen sikerült elő 
adást rendeztek az ovodai növendékek a 
szombori zárdában szombaton délután. \z 
előadáson megjelent Szkenderovies Antal 
plébános, a szülők és nagyszámú közönség.
X kis szereplők szép tudásról és biztos iel- 
lépésről tettek tanúságot. A szereplők kö­
zül ki kell emelnünk Székely Nusikát, Szee- 
xv áld Klárikát, Adzsics Karcsit és Palit, 
Rumbach Dezsőkét, Nébl Lajcsit és Kugo- 
merszki Gyuricát. Sajnos a többi szereplő 
névsorát rajtunk kívül eső okokból nem si­
került megszereznünk s így róluk nem em­
lékezhetünk meg névszerint külön-külön.

— Hetven szuboticai háztulajdonost el­
itéit a rendőrség, mert nem tisztogatták a 
járdát. X szuboticai rendőrség néhány het­
iül ezelőtt vendeletet adott, ki, hogy minden 
háztulajdonosnak naponta kétszer locsol- 
latnia és söpörtetnie kell a járdát. A rend­
őrség szigorúan ellenőrzi, hogy a háztulaj­
donosok betartják-e a rendeletet, vagy sem.

X rendőrségi közegek feljelentése alapja» 
a rendőrség eddig hetven háztulajdonost 
Ívéit pénzbüntetésre, mert nem tartotta Usz- 
lun ci gyalogjárói.

— Elkészítette a végrendeletét, azután 
felakasztotta magát egy zsabalji gazdálkodó.
Ivkov Zsivan hatvanegy éves zsabalji gaz­
dát néhány nap előtt megoperálták, az ope­
ráció után azonban az idős gazda búsko­
morságba esett és egyre azt hajtogatta, hogy 
úgy sem fog sokáig élni. Ivkov Zsivan teg­
napelőtt este magához hivatta dr. Zsabalj- 
szki Lévája ügyvédet, akivel elkészíttette a 
végrendeletét. Tegnap reggel hozzatartozoi 
Ivkov Zsivanl lakásában felakasztva lakd- 
lak. e .

— A palicsi (iírdövonatok uj menet remi- 
je X szuboticai vasutigazgatóság az. alábbi 
uj menetrendet állította össze a palicsi lm 
(iővonatok részére: Hétköznapokon indul 
Szuhoiit áról: 12:45, 14.20, 15:2(1 es 8.2b 
órakor. Paliesról indul: 13.22, 14.H, b) t- 
és 19 47 X asárnap és ünnepnapokon indul 
Szufcoti cáról 12.45, 14.20, 15.20, 10.20 17.:U)t 
lo 2ti 19 '>5 21 44 és 22.55 orakor. I aliesrol 
indul 15.22, Í4.87, 15.42, 10.42, 17.51 18.57, 
10.47, 20.37, 22.07 és 23.17 órakor. A vitel- 
dij Paliesra és vissza három és fél dinár.

PARK
SZANATÓRIUM
Subotica, Ivan Antunoviceya. 211
A vaeutállomAs közelében latérarban teleiont 70 1

Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban szállít

Szülészeti, sebészeti, 
urológiai, nőgyógyászati, bel-, ideg-, orr-, 

fül-, gége- és szembetegek részére.
Diagnosztikai osztályán 3 nap alatt a szükség 
szerinti összes vizsgálatok elvégeztetnek.
Szabad orvosválasztás
Röntgen (diagnosztika és therapia) Diathermia, 
Kvarc, Sollux, Hydrotherapia, villanykeze­
lés (Vierzellenbad). Laboratorium (Qerincv.lo- 
folyadék Wassermann vizsgálata. Vércukor stb.) 
(Lumpbatpunctio ambulanter). Pneumothorax 
(Légmellkezelés). Insulin hizokura. Cukorbete­
gek diétás beállítása. Orthopedia, Cystoscopia 
és vesevizsgálatok.Pyelographia, Cbolccys- 
tographia (Vese- és epehólyag Köntgen felvétele)
Állandó bennlakó orvos. Betegszállító lift Fényjelző 
csengő. Telefon. Rádió Hideg-meleg folyóvíz. Köz­
ponti fűtés. Szobák, lakosztályok fürdőszobákkal, 
balkonnal.Társalgó Terrasz Napfürdő. Diétáskonyha

Zárt idegosztály.
Alkohol, morphíum, cocain elvonó kúrák.
Munkásbiztositó pénztári és egyéb betegségéi. ző 

egyesületek (Merkur, Önálló 
iparosok, vasutasok) tagjainak nagy kedvezmény.

— Nyomtalanul eltűnt egy autó a szu­
boticai autóstandról. Rejtélyes ügyben nyo­
moz a szuboticai rendőrség. Dr. 1 abakovics 
Pavle szuboticai ügyvéd ügyfele Horváth Ist­
ván szuboticai sofőr nev ében lel jelentést tett 
a rendőrség bűnügyi osztályán ismeretlen 
tettesek ellen, hogy hétfőn délben a varos­
háza előtti autóstandról ellopták Horváth 
Citroen gyártmányú négy üléses gépkocsi­
ját. Dr. Tabakovics ugyanilyen tartalmú icl- 
jelentést adott be ismeretlen tettesek ellen 
a szuboticai államügyészségen is. X rendőr­
ség nagy aparátussal nyomoz a titokzatos 
körülmények között eltűnt autó után. A lel- 
jelentés szerint Horváth rövid időre eltá­
vozott az autóstandról és mire vissza tért 
hült helyét találta az autójának.

* Ford világprodukciója személyszállí­
tó és teherkocsikban ez é\ áprilisában 15.150 
egységnyi emelkedést mutat a mull év u- 
gvanezen hónapjával szemben. Az áprilisi 
gyártás 206.340-re nig, ezzel szemben a 
múlt április 191.190 és az idei március 169.45 
egységével. X hozzávetőleges napi produk­
ció, hetenként öt munkanapot számítva, 
9.371 személy- és teherkocsi volt. Ez év 
áprilisában az Egyesült Xllamok gyáraiban 
179.149 egységet állítottak elő, mig az össz- 
produkcióban mutatkozó különbözet a ka­
nadai l'ord-inüvekre s a különféle tenge­
rentúli Kord-gyárakra esik.

— Elhalasztották a főtárgy alást a gy il­
kossági kísérlettel vádolt Szerccsényi Pál 
rakováci pékmester ügyében. X növi.szadi 
bíróság tegnapra tűzte ki a lötargyalast 
Szerccsényi Pál rakováci pékmester ellen, 
akit azzal vádolnak, hogy gyilkosságot kí­
sérelt meg Jak-ovljevics Velibor novisaacli 
lakos ellen, aki v adházastársál elesábitotta.
X tegnapi tárgyaláson a tanuk nem jelentek 
meg és ezért az elnök a tárgyalást elnapol­
ta.

ZsXK S/.iibotiea—Szrbija Kikinda 6:1
(4:1) barátságos, biro: Orosz. X Szrbija 
ex percig sem volt komoly ellenfele a nagy 
szerűen játszó vasutascsapatnak. A szubo­
ticai vasutasok lendülete, taktikai tudása ,-,s 
a játékosok egyéni tehnikája már az első 
félidőben felőrölte a Szrbija ellenállöképes- 
ségét és a második félidőben csupán a 
Szrbija térfelén mozgott a játék. Katrmka 
kitűnő irányítása mellett a csatársor volt a 
szuboticai csapat legjobb része. A védelem­
re nemsok dolog hárult. X Szrbija indisz­
ponált csapatával rossz benyomást keltett. 
Orosz kitöltőén bíráskodott.

__ Fürdökabátok nőknek, férfiaknak mé
rét után. Fischer J. és Fia. Novistaád.

Szülő nőknek a klinikai osztályon 8 napi
ellátás a szülés levezetésével együtt

1500 dinár
önálló, modern szülészeti osztály. A szülések narkózis­
ban végeztetnek. Mérsékelt árak. Méltányos műtéti dijak

— Vakmerő rablás Rácsban. Rácsból je­
lentik: Nikolics Gaja bácsi cigány vasárnap 
a pivnicai vásáron lovukat adott el és a 
bevett pénzzel hazament. Éjjel revolverrel 
felszerelt három rabló tört be házába és 
kényszeritették, hogy összes pénzét adja át 
nekik. Nikolics mintegy 10.800 dinárt adott 
át nekik, mire a rablók biciklin elmenekül­
tek. A nyomozás folyik.

Közszemlése tették ai adó­
kivetéseket

I I I

A tárgyalásokat julius 3-tól 31-ig tartják 
meg a noviszádi városi adóhivatalban.

Noviszád város tanácsa értesíti a kö­
zönséget, hogy az egyenes adókról szóló 
törvény 116 szakasza értelmében az 1930évi 
kereseti adók és forgalmi adókivetésekről 
szóló kimutatást juniu 25-től julius 2-ig m 
városi adóhivatalban közszemlére tették ki. 
Az adók kivetése a következő szakmákra 
vonatkozik: információs irodák tulajdono­
sai, kalaposnők, sapkakészitők, halárusok, 
fűszer és gyarmatárukereskedők, büfle, cse­
mege és cipőárukereskedők, papucsosok, 
bocskorosok, fodrászok, pékek, asztalosok, 
ácsok, kefekötők, koesigyárosok, kovácsok, 
kőművesek, lakatosok, kazánkészitők, elek- 
trotehnikusok, bádogosok, festők, kút tú­
rók, eimfestők, szobafestők, kütélverök, 
kárpitosok, kályhagyárosok, kéményseprők, 
fényképészek, kertészek, harisnyakészitök, 
kosárfonók, szitakészitők, takácsok, köszö­
rűsök, szemetesek, ablaktisztítók, kézi­
munkaárusok, fazekasok, béltisztitók, fo- 
hérnemütisztitók, hirdetöirodák, népkonyhu- 
tulajdonosok, paplanosok, szobák kiadói, 
cséplőgéptulajdonosok, zongoratan it ók, ide­
gen nyelvek tanítói, tánctanitók, újságírók, 
szülésznők, ügynökségek, ügyvédjelöltek, 
szabók, szabónök, autótakszi, autóbusz, Ba­
ker és taligatulajdonosok, kólák stb. Az. 
adóbizottságok julius 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 
14, 15, 16, 17, 18, 21, 22, 23, 24, 25* 28 
29, 30 és 31-én fogják megtartani a tár­
gyalásaikat a noviszádi királyi adóhivatal­
ban az 5 számú hivatalban délután három 
órától kezdve.
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Óriási károkat okozott Baranyában vasárnap éjszaka
a jégvihar

Belimanasztir mellett nagy területen mindent tönkrevert a jég

Apáimból jelentik: Baranyából csak 
most érkeznek részletei annak a hatalmas 
jégviharnak, amely vasárnap délután öt órá­
tól hétfőn hajnalig tombolt egész Baranya 
területén. A jégvihar különösen Belimanasz­
tir közelében volt pusztító hatású és itt

négy négyzetkilométeren a jég mindent tel­
jesen elvert. Baranya más részein a jég a 
termés hatvan százalékát tette tönkre. Mivel 
a jégkárt szenvedett gazdáknak csak kevés 
része biztosította be vetését a jég ellen, a 
gazdák kára igen nagy.

A zágrebi kereskedelmi kamara jelentése részletes 
áttekintést nyújt az elmúlt év gazdasági életéről

A zagrebi kereskedelmi kamara a napok 
ban adta ki jelentését az elmúlt év gazda­
sági életéről és ez a részletes jelentés ko­
moly figyelmet érdemel. A jelentésben a 
gazdasági élet minden ágáról részletes köz­
léseket találunk, amelyeket gazdag statisz­
tikai anyag kisér. A jelentésből néhány ér­
dekesebb részt az alábbiakban közlünk:

A jelentés mindjárt a bevezetésben meg­
állapítja, hogy őfelsége a király 1929. ja­
nuár 6-ikai manifesztuma gazdásági életünk! 
ben az alkotás korszakát nyitotta meg. Az 
állam pénzügyeinek értékelése után a jelen­
tés megállapítja, hogy

a gyáriparban növekedett a munkásság, 
amit különösen a kivitelben lehet ész­
revenni.

A bányaiparban jelentős emelkedést ta­
lálhatunk, a faipar pedig a konjunktúra sze­
rint növelte termelését. A helyzet javulása 
a munka piacon is maga után vonta a viszo­
nyok javulását. A munkanélküliek száma 
az előző évvel szemben csökkent és 1929. 
végén mindössze 5662 egyén volt munka- 
nélkül.

Mig a gyáriparban elegendő munka mu­
tatkozott, a mezőgazdaság súlyos válságon 
ment keresztül. A legnagyobb áresés a me­
zőgazdasági terményeknél mutatkozott és

azok az indekszen 622 ponttal, vagyis negy­
vennégy egész házomtized százalékkal es­
tek. Ugyancsak estek az állatok árai is.

Érdekes, hogy a gyümölcsöknél és a 
gyümölcstermékeknél az. árak 30 száza­
lékkal növekedtek.

A kereskedelem sokkal súlyosabb mér­
tékben gyengült és ez általános jellege az 
elmúlt évnek. Ennek egyrészt az az oka, 
hogy a földművesek vásárló képessége esők 
kent, másrészt pedig a gyárosok mindna- 
gyobb mértékben keresik meg a közvetlen 
éritkezést a vevővel é-s kizárják a közve­
títést. Végül a harmadik nehézség az el­
adott áru pénzzé tevésében mutatkozik. Ez 
volt az oka annak, hogy 1929-ben több volt 
a csőd, mint az előző évben.

A kivándorlók száma 1929-ben 3600 
lélekkel volt kevesebb, mint az előző év­
ben. Az esés oka nem annyira mezőgazda­
ságunk kedvező helyzetében, mint inkább 
abban keresendő, hogy Amerika mind na­
gyobb mértékben elzárja a bevándorlók e- 
löl határait. A legtöbb kivándorló a pasz- 
sziv vidékekről utazik el, aztán Vojvodiná- 
ból. Kereskedelmi mérlegünk az elmúlt, év­
ben aktív volt, amit intenzív kivitelünknek 

‘ köszönhetünk.

Előadás a tisztességtelen versenyről a 
noviszádi kereskedők cs gyáriparosok egye­
sületében. Szombaton délelőtt tiz órakor, 
a vidovdáni délelőtti üzletzárás tartama a- 
latt a kereskedők és gyáriparosok egyesü­
letében Szckulics Dusán, az egyesület tit­
kára magyarázó előadást tart a tisztességte­
len versenyről szóló törvényről. Az egyesü­
let szívesen lát ja tagjait ezen az előadáson:

Uj ipartelepek Szomborban. Szomborból 
jelentik: Az általános gazdasági krízisben 
vigasztaló jelenség, hogy vannak vállalkozó 
szellemű emberek, akik uj ipartelepek fel­
állítására kérnek engedélyt s nem meglévő 
iparigazolványukat adják vissza. \ szombo- 
ri iparhatóságtól legutóbb hárman kértek 
engedélyt ipartelep felállítására és pedig 
I fusvéth István festő és vegytisztitő intézet 
felállítására a Rcseh féle téglagyár mellett, 
Husvéth Defcső ugyancsak festő és vegytisz­
tító intézetre a Falcione féle telkeken és 
Holpert Simon jéggyár felállítására. \z ipar 
hatóság az ipartörvényben előirt eljárás le­
folytatása után az engedélyeket kiadta s 
az uj ipartelepeken az építkezések már 
nagyban folynak.

— Bács község megegyezett a „Levant“ 
kendergyárral. Hosszas és bonyolult ügy­
nek vetett véget Bács község képviselőlcstü 
leiének szombat esti ülése, amelyen a község 
elismerte a Levant kendergyár amely a 
község villanyvilágítását szolgáltatja ‘á- 
ram és installációkért valamint a hálózat 
kiterjesztéséért járó 140.000 dináros követe­

lését, amely kifizetésére a község a Levant- 
lól 1932. év végéig fizetési halasztást ka­
pott. A Levant kendergyár évi adója szin­
tén a fenti összeg törlesztésére lesz fordítva.

RÁDIÓ MŰSOR
Szerda, junius 25

Beográd. 10.30: Gramofonhungverseny. 12.45: A 
rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: 
Bandies Mica meséket olvas fel. 13.30: Népdalok 
dudán. 19.30: Dr. Ilics Mara a régi és uj orosz 
művészetről beszél. 20: Kolpikov Petár zongora 
hangversenye. 20.30: A rádió kvartett esti hang­
versenye. : Szláv óra. 21.30: Pontos időjelzés, hí­
rek. 21.45: Szláv dalok. 22.45: Séta Európán ke­
resztül.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek: 9.45: A 
hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vizjelzö 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásje­
lentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Zakói Dé- 

i nes női voealkvartettje és Damokos László zongorán.
! 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: 
j Pontos időjelzés, időjárás- és vizzálásjelentés. 14.30:
I Hírek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak, árfolyamhirek.
! 15.30: Morse tanfolyam. 16: Kelemen Ernő előadása. 

16.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés 
hírek. 17: Kertész József novellái. 17.35: A m. kir. 
Országos Tisztikaszinó szalonzenekarának hangver­
senye. 18.35: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonn- 
ventura). 19.15: Gyorsírás! tanfolyam. (Szlabey Gé-

1930. junius 25

za). 20: Operettrészletek és keringök. Utána kb. 
21.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a 
Spolarich kávéházból.

Bécs. 11: Gramofon (Strauss Richárd, János 
József és Strauss Oszkár müvei). 12: Cerda-zenekar. 
15.30: Hires mesterek táncszerzeményei, ifjúsági ze­
neóra. 16: A Ifaupt-zenekar délutáni zenéje. 17.30:
A sport jelentősége az alkalmazottak szempontjából 
17.45: A mi napfényes Karintiánk. 18.15: A kábító­
szerek okozta bajok. 18.45: Eszperantó. 19: A munka 
módszerek melianizálása az építőiparban. 19.30: Az 
akvárium, mint tudományos szobadísz. 19.55: Idő­
jelzés, időjárás. 20: Bach nagy orgonaművei, sorozat 
II. előadás. 20.50: Népszerű bécsi est. Sievering 
dalban és zenében, a sieveringi templom hatszáz 
éves évfordulója alkalmából; Skurawy Ödön cse­
vegése zene- és énekbetétekkel.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, hirek. 
Mezőgazdasági előadás. 12.20: Mór. Ostrava. 13.30: 
Munkapiac. 13.40: Gőzmotórokról. 13.55: és 16.25: 
Tőzsde. 16.30: Népdal a zenében. 16.50: Az anyag- 
vizsgálat jelentősége. 16.50: Hogyan használjuk sza­
bad időnket városban és falun? 17: Kopecky — 
Vesely Don Juan c. négyfelvonásos színjáték« a 
gyermekóra keretében. 18: Mezőgazdasági hirek. 
Utána fejezetek a modern fogyasztási politikából III. 
18.20: Német hirek és előadások. 19.30: Hirek. 19.35:
Tömegszuggesztió. 19.50: A pardubitzi 1930-iki Sport­
es testnevelési kiállítás ismertetése. 20: Beethoven 
C-moll vonósnégyes. 20.25: Cseh-szlovák dalok. — 
20.50: Krcsmarzs zongoraművész játéka. 21.20: Nép­
szerű opera- és balett-zene. 22: Időjelzés, hirek. 
22.15: A munkásifjuság prahai ünnepségeinek hírei. 
22.20: Színházi hirek.

Csütörtök, junius 26
Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 

rádió kvarett déli hangversenye. Műsor: 1. Cui: Fils 
du Mandarin, 2. Dvorák: Romantischer Stück, 3. 
Mokranjac: VII. Rukovet, 4. Tkalőié: Berceuse, 5. 
Csajkovszki: Jolantha, Operafantázia. 13.30: Hirek. 
17.05: Felolvasás. 17.30: Skalar Iván citcra kon- 
certja. 19.30: Sztefanovics Dimitrije a maratoni 
futásról beszél. 20: A ljubljanai leadóállomás esti 
programurjának átvitele. 22: Pontos időjelzés, hi­
rek. 22.15: A rádió kvarett esti hangversenye. Szláv 
népek táncai.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny folyta 
tésa. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés magyarul és 
németül. 12: Déli harangszó. 12.05: A m. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 12.25. 
Hirek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pon­
tos időjelzés, vízállásjelentés. 14.30: Hirek, élelmi­
szerárak. 15: Piaci árak és árfolyamhirek. 17.10. 
l.ányi Aladár meséi. 17.40 :Pilch Jenő ny. ezredes 
felolvasása: „A montellói csata". 18: A Székesfő­
városi zenekar hangversenye a Városligetben. 19.15- 
Angol nyelvoktatás. 19.45: Nagy Izabella mag) iu 
nótaestje. 20.40: Zilahy Lajos felolvasása. 21: Hang­
verseny Csuka Béla közreműködésével, gordonka. U 
tánu pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 21.-dl. 
A Fejes szalonzenekar, az Osztende jazz és I ol 
Árpád cigányzenekarának hangversenye az Osztende 

kávéházból.
Bécs. 11: A Ilimmer-zenekar délelőtti zenéje In- 

Hires ének- és zenckaregy esül esek játéka granm 
iónon 15.30: Silving-zenekar. 17.10: Modern mesék. 
17.40: Idegenforgalmi és utazási hirek. 18.0a. z 
osztrák aufbauschule iskolafajta ismertetése. 18-10 
Egy ipari üzem társadalmi felépítése. 19: felolvasás 
Dosztojevszkij feleségéről, Anna Grigorjevnúiol. 
Utána felolvasás Lavalliúre Éváról. 19.10 • \ng> 
lecke. 20: Időjelzés, időjárás. 20.05: A romantika va- 
rúzskertjében. Lange tanár felolvasása Paulen iá)11 
zenei egybeállításával (ének- és zenemüvek a ■
vetkező szerzőktől: Schubert, Weber, Spohr, i 11 
selmer, Chopin, Schumann, Heller, Strauss Józsi 
stb). 21: Kcsscr: Uccui ember c. rádiodrámaja- 
22: Gladstone Jackson francia és angol da 
ad elő. Utána a Gaudriot-jazz játéka.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, ',u/l 
gazdasági hirek. Általános hirek. Mezőgazi > - r 

, előadás. 12.20: Déli zene. 13.30: Az ipar különbőz.. 
I fajtái. 13.55: és 16.25: Tőzsde. 16.40: Szokolszcnc- 
I zelek tíz perce. 16.50: Gyerekkuckó. 17- Dí > 

zene. 18: A munkásnők munkaruhája. 111.10 1
kásszövetkezetek része a közmunkákban és koz 
szállításokban. 18.20: Német hirek és felolvas-'* 
Praha építészeti fejlődése a legutóbbi évtized »i
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Szombaton és vasárnap nagyszabású program 
keretében ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját

a noviszádi Rádnicski
A sabaci Macsva is résztvesz a jubiláns mérkőzéseken

Az idei év tavaszán jelentős évforduló­
hoz érkezett a noviszádi Rádnicski sport- 
egylet. Májusban múlt öt esztendeje, hogy 
az egyesület megalakult és a Rádnicski ve­
zetősége a szombat-vasárnapi kétnapos ün­
nepet használja fel arra, hogy megtartsa 
jubileumát.

Az ötéves évfordulót nagyszabású tár­
sadalmi és sportesemények teszik változa­
tossá. Kétnapos vendégszereplésre ellátogat 
Noviszádra az alszövctség sokszoros baj­
noka a sabáci Mácsva. A M ács van kiv ül 
csatasorba áll a Vojvodina, a NAK es a

duda Makkabi, hogy érdekes és nívós küz­
delmekben emeljék a munkásegyüttes ünne­
pének fényét.

Szombaton, junius 28-an a Vojvodina a 
duda Makkabival mérkőzik, a Mácsva pedig 
a Rádnicskival. Vasárnap a NAK Rádnics­
ki és a Mácsva Vojvodina mérkőzések ke- 

I rülnek eldöntésre.
V körmérkőzés győztesét ezüst serleg- 

I gél jutalmazzák, de előreláthatólag több em­
léktárgy kerül átnyujtásra a kétnapos ju­
biláns mérkőzések során.

Részes-e a Teszla vezetősége 
Peri biró megvesztegetési 

kísérletében
Az egyik szuboticai magyarnyelvű lap 

azt a -hírt közölte, hogy a f. hó 15-én St. 
Kanjizsán megtartott KAV Szentai Rad- 
nicski 11. oszt. bajnoki mérkőzés birajat, 
Perl Sándort, Brankovics Gyula a leszla 
titkára meg akarta vesztegetni s hogy l ei 
a legnagyobb felháborodással utasította visz- 
sza a neki felajánlott összeget. Egyben 
megtudjuk azt is, hogy Perl az úletekcs

helyeken jelentést tett a nem mindennapi 
eseményről.

A hir a bccscji sportkörökben nagy 
meglepetést keltett s hamarosan kitudódott 
hogy mi igaz az egész dologból s hogy ki a 
felelős a sajnálatos eset előidézéséért.

E sorok Írójának alkalma volt a I esla 
által vezetett jegyzőkönyvekbe, tagsági 
törzskönyvbe, tagdijgyüjtő könyvbe s a szö­
vetségi tagságot feltüntető kimutatásba, nem 
különben a belépési könyvbe betekinteni s 
a következőket megállapítani:

A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvében 
fc lvan jegyezve, hogy, a közgyűlés napjan 
Brankovics Gyula és társai kiléptek a 1 esz-

Q

la kötelékéből, tehát megszűntek tagok len­
ni. Ugyanez a jegyzőkönyv igazolja, hogy 
a titkár Brankovics György és nem Bran­
kovics Gyula.

\ tagfelvételi könyvben s a választmá­
ny! jegyzőkönyvekben sehol sem található, 
hogy Brankovics Gyula visszalépett volna 
a Teszlába. A tagsági törzskönyvben szintén 
az a feljegyzés található: „a közgyűlés nap­
ján kilépett“. A tagsági nyugtakönyvben 
sem található nyom arranézve, hogy Bran­
kovics Gyula a kilépése óta tagdíjat Űzetett 
volna s ti klub vezetősége a szövetségi tag­
dijat sem fizette Brankovics Gyula után.

Ezekből nyilvánvaló, hogy a vesztege­
tési kísérletet egy a Teszlán kívül allo 
egyén követhette el s hogy a Teszla tunk- 
cionárusa Brankovics Gyula nem lehetett. 
Megállapítást nyert az is, hogy a leszla 
vezetőségének tudomása nem volt a veszte- 
vetési kísérletről s hogy ebben Brankovics 
Gyulának egyetlenegy Teszla tag sem se­
gédkezett. Ezt megerősíti Brankovics Gyulá­
nak írásban adott nyilatkozata is.

....... —

Változatlanul a szuboticai ZsAK vezet 
az Odzsaci Kupáért folyó küzdelmekben.
A vasárnapi forduló után az Odzsaci Kupá­
ért folyó küzdelmek állása a következő­
képpen alakul:

1. Szuboticai ZsAK 5 4 1 0 23:5 9
2. Őszijeid Gradjanszki 3 2 1 0 9:7 5
3. Noviszádi AK 2 10 1 4:4 2
4. Odzsaci SG 3 1 0 2 4:11 2
5. Vrbászi SC 4 0 1 3 4:11 I
(i. Szuboticai Sport 3 0 1 2 4:12 1

Legközelebb a NAK az oszijeki Gradjan- 
szkival, az Odzsaci SC pedig a szuboticai 
Sporttal mérkőzik.

Ruma:
Spárta—Gradjanszki (Mitrovica) 4:3 

Barátságos. Biró: Schnell'. A Spárta revan- 
sot vett az urnapi mitrovieai (1:2 aranyu ve­
reségért. \ Spárta kisméretű pályáján min­
denkor veszélyes ellenfél, s 1 öl eg most, ami­
kor erős tréninggel készül a Szlovacski el­
len, játéka legjavát adta.

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (23)

Myra a férfi karjára tette a kezét.
.— Barátom mondta — nekem nem a

dalolt meg, hogy anya legyek. De katona 
leánya és katona öz\ egye vagyok. Nem telek 
a haláltól. Igazán kérem, adjon kezet es 
menjen.

— Nem hal meg mondta fogai kö 
Kőit. — Azt hiszi itt tudok hagyni egy not, 
hogy meghaljon egyedül? És éppen magút. 
Becsületemre - ismételte makacsul — nem 
hal meg. Hogy is képzeli, hogy cl tudnék 
menni és itthagyni azt... hirtelen elharapta
la szavát. „ ,

Myra mosolygott. Airth dim erős ke­
zének érintésétől szive sajátságosán meg 
nyugodott. Nem azt mondta-e dini: eppen 
magát? De azért még ebben az utolsónak 
látszó pillanatban is lady higleby csalha­
tatlan ösztöne tapintatos maradt.

— Tudom, hogy maga nőt nem hagyna 
cserben — mondta de sajnos, vannak, a- 
kiket könnyebben meg lehetne menteni, 
mint engem. A gömbölyű kis Zsuzsi vsasz 
szony úgy úsznék a vizen, mint a io yag.

Airth dim nagyot kacagott.
Murgatroid Amelia kisasszony pedig 

ka me a mell tűjében csónakáznék o< e > >
mondta. .. . ,

Aztán, mintha kacagása megtörte vol
na azt a varázst, amely eddig tétlenség! 
kényszeri tette, igy kiáltott:

- Gyerünk, nincs veszteni való időnk. 
— és a nőt a szikla lába felé húzta. 1 u/- 
acn fel! Látja, merre jöttem le? Nézze a ho­
mokban azt a hosszú vonalat. Azon o o

gánoztam le a hátamon, dó meredek és nem 
igen van mibe kapaszkodni, elismerem, de 
elvégre is nem olyan nagyon magas az e- 
gész. Ott, ahonnan csúszni kezdtem van egy 
hat láb hosszú, négy láb széles, pompás, ki­
ugró szikiapad. — Airth dim kivett a zse­
béből egy óriási zsebkést, kinyitotta a leg­
nagyobb pengét és lépcsőket kezdett vágni 
a sziklába. Feli kell másznunk mon­
dotta.

Ku még soha nem másztam bang- 
zott a háta mögött Myra suttogó hangja.

Ma másznia kell —■ válaszolt Airth
hm.

Még fára sem tudtam mászni soha
suttogta Myra.

— Ma sziklát kell másznia. A menekü­
lésre ez az egyetlen mód

dini gyorsan véste a sziklát to-Airth
vább.

Egyszerre abbahagyta a munkát.
- Mutassa, meddig tudja kinyújtani a 

kezét mondta. Az én mértékem nem 
lehet irányadó. I egye a balkezét hlc. Így 
most nyu jtsa fel a jobkezét, amennyire csak 
könnyen tudja... dó. Három láb us hat hü­
velyk, között van. Tegye most a ballabat 
szorosan a szikla tövébe, dobblábával lép­
jen fel, amilyen magasra kényelmesen csak 
tud Két láb kilenc, dó. Egy lépéssel több 
vagy kevesebb lesz az egész különbség. 
Most, mialatt én dolgozom, figyeljen. Mi­
csoda istenadta szerencse, hogy eppen itt 
véletlenül lágy homokréteg van. Ha a szik 
la márványrétegből volna el volnánk vesz­
ve Két terv között kell választania. Ásha­
tok egy szélesebb lépcsőt, mint a többi. 
Majdnem párkány lenne. Ott ásnám, ahova 
a viz már nem ér fel és magát ott hagynám, 
és befejezném a munkát. Aztán visszajön­
nék magáért. Maga másznék elöl cs én 
alulról segíteném. Így nagyobb biztonság­

ban volna. V agy lépcsőről-lépcsőre nyomom­
ban kell maradnia, ahogy a lépcsőket vá­
gom.

Nem tudnék a párkányon egymagám 
ban várni — mondta Myra. — Megyek lép­
csőről-lépcsőre maga után.

dó mondta Airth dini. — Ezzel időt 
nyerünk. Attól tartok, hogy 1c kell vetnie 
cipőjét és harisnyáját. Itt csak mezítláb) 
boldogulunk. Lábujjainkat bele kell váj­
nunk a homokba és úgy kell velük kapasz­
kodnunk, mint a kezünkkel.

dim maga is levette harisnyáját és ci­
pőjét. Aztán leoldotta Norfolk kabátja ővét 
és erősen a hal bokájára csatolta úgy, hogy 
miközben haladt felfelé, az öv vége hosz- 
szan lógott mögötte.

Nézzen ide! — mondta. —— Magának, 
alattam, ez az öv ép a kezeügyébe esik. 
Ha megcsúszna és úgy érezné, hogy meg 
kell kapaszkodnia, kapja meg ezt az ővet. 
De ha lehetséges előbb egyet kiáltson. Én 
a kiáltásra nekifeszülök a sziklának mint 
a csiga és tartom magát. De mindezt csak 
akkor tegye, ha igazán szükséges.

Fogta Myra harisnyáját és cipőjét és 
beletette kabátja nagy zsebébe.

Ebben a pillanatban az első hullám vé­
gigseperte a homokot és ellepte a lábuk 
fejét-

— Oh, Airth dim — könyörgött Mira. 
— Hagyjon engem itt! Az én fejem nem nyu 
godt. Nem tudok mászni.

A férfi a nő vállaira tette két kezét és 
mélyen a szemébe nézett.

— Tud mászni — mondta. — Kell Iliász 
nia és fog is mászni. Vagy felmászunk vagy 
vizbefulunk. degyezze meg, ha maga lezu­
han, lezuhanok én is. Életemet nem menti 
azzal, ha clbocsájtja magul.

Folytatásé következik
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A Reggeli Újság lelt a Szuboticai Ifjúsági Sportbizott­
ság hivatalos lapja

A szuboticai Ifjúsági Sportbizottság 
szombaton este tartotta meg rendes heti ülé­
sét, amelyen elhatározták, hogy a Reggeli 
Újságot jelölik ki a Sportbizottság hivata­
los lapjául. A sportbizottság felhívta az 
ifjúsági sportcsapatok vezetőit, hogy az il ju- 
sági sportbizottság ezen határozatáról érte­
sítsék a tagokat. .Az ifjúsági sportbizottság 
ezentúl minden szerdán a Reggeli Újság ut 
ján fogja értesíteni tagjait és a sportkedvelő 
közönséget hivatalos ténykedéseiről.

Julius 20-án ifjúsági sport-nap 
lesz Szuboticán

A sportbizottság ugyancsak szombat es­
ti ülésén elhatározta, hogy az idén éppen 
úgy, mint eddig minden évben ifjúsági sport 
napot rendez. A sport bizottság már kér­
vényt is intézett a szuboticai labdarugó új­
szövetséghez, hogy a julius 20-iki napot bo­
csássa az ifjúsági sportbizottság rendelke­
zésére és hogy ezen a napon tiltson Je miie­
den futballmérkőzést Szubotica területén. Az 
alszövetség eddig minden évben eleget tett 
a sportbizottság kérésének és igy biztosra 
vehető, hogy az idén sem lesz akadálya az 
ifjúsági sportnap megrendezésének.

A sportbizottság már össze is állította 
a julius 20-iki sportnap részletes programját.

A program szerint délelőtt az összes ifjúsági 
csapatok kuparendszerü serleg mérkőzést 
játszanak, délután fél háromkor pedig a 
szuboticai 1. b. válogatott játszik a másod­
osztályú válogatott ellen. Délután fél ötkor 
sportbizottsági válogatott csapat játszik a 
dr. Malagurszki serlegért az alszövetségi 
ifjúsági válogatottal. Végül hat órakor Bács­
ka SzMTC barátságos mérkőzés lesz.

A sportbizottság már be is terjesztette 
a programot az újszövetségnek, továbbá a 
Bácskának és az SzMTC-nek és igy biz­
tosra vehető, hogy a program nem szenved 
lényegesebb változást.

Julius ötödikén orvosi előadás 
lesz a sportbizottság tagjai szá­
mára

A szuboticai ifjúsági sportbizottság el­
határozta, hogy felkéri az egyik szuboticai 
orvost, hogy julius ötödikén délután tartson 
előadást a Városligetben az ifjúsági sporto­
lók előtt a sport testnevelő hatásáról. A 
sportbizottság több hasonló célú előadás 
megrendezését vette tervbe. Ugyanekkor az 
orvosi előadás után bonyolítják le az ifjúsá­
gi A és B válogatott mérkőzést. A mérkő­
zésen állítják össze a sportnap ifjúsági vá­
logatott csapatát.

A német futball bajnok

Vasárnap tartották meg a német l’ut- 
ballbajnokság döntőjét, amit a Hertha 5:4 
arányban nyert a Holstein Kiel ellen. Ké­
pünk a mérkőzés egy jelenetét és a Hertha

négy legjobb játékosát mutatja. Baloldalt 
fenn: Müller, lenn: Wilhelm, középen: Ra- 
dccke, jobboldalt fenn: Sobcck, lenn Gel­
írna r.

Odzsaci:
OvSC—Vcrbászi SC 2:1 (1:1). Odzsaci 

Kupamérkőzés, biró: Percsics. Á kél ősi 
rivális régi hagyományaihoz híven erős és 
izgalmas küzdelemben gyönyörködtette a 
nagyszámú közönséget. A játék elején az 
OSC támad, mégis a VSC lövi az első golt 
Tatomirov kiszökéséből. A goi erős já­
tékra ösztönzi a hódságiakat és egy kapu­
előtti kavarodásból Horváth meg is szerzi u 
kiegyenlítő golt. A goi után a VSC erősen 
támad, de a félidő végéig az eredmény nem 
változik. A második félidő a hazai csapat 
fölényének jegyében indul. Több izgalmas 
helyzet adódik a vcrbászi kapu előtt, goi 
azonban csak a 32. percben születik. Weisz 
(OSC) 30 méteres szabadrúgása utat talál 
a vcrbászi kapu felső sarkába. Továbbra is 
az OSC játszik fölénnyel, de az eredmény 
már nem változik. Percsics körültekintéssel 
bíráskodott.

Pacsér:
Csunoplyai lzvidnik—Paeséri SK 3:0 2:0

Sztarakanizsa:
SzAK—Bacskogradistui AK 8:0 (2:0). 

II. oszt. bajnoki. Biró: Rozinán. Az ered­
mény irreális. Az első félidő egyik gólja sza 
bálycl len csen megítélt büntetőből eredt. A 
második félidőben a BAK kapusa kiállt. 
Az intéző felszólítására beállt ugyan, de 
csak pro forma védett s igy állott be a 
fenti eredmény. A kapus ellen a gradistei 
intézőség eljárást indít.

Sztari-Bccesj:
Obilics (V. Becskerek)—Szoko 3:0 (2:0). 

Biró: Priboj. Az uj emberekkel kisérlctc- 
ző Szoko nagy előnyt adott a vendégcsapat­
nak, mely játéka után Ítélve a komplett Szo­
ko val egyenlő erejűnek mutatkozott. Az if­
júsági csapatból beállított tartalékkapus lám 
pulázzal küzdve, a legártatlanabb labdákat 
is beengedte. Az első gól a 4. percben esett, 
amidőn egy magasan iveit labdát a kapus 
védés nélkül beengedett, öt perc múlva is­
métlődött az előbbi eset. A Szoko nagy erő­
vel küzd az eredményért s le is szorítja
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ellenfelét, de a csatárok lövéseit nem kiséri 
szerencse. A második félidőben a Szoko 
gólja a levegőben lóg, de a kapus jóvoltából 
az Obilics ér el eredményt. Ez időtől kezd­
ve szép mezőnyjáték folyik. Előbb a Szoko, 
később pedig az Obilics van fölényben. \ 
vendégcsapatban a védelem, a Szokobau pe­
dig a halísor játéka emelkedett ki. Priboj 
eltekintve attól, hogy a hendszeket nem bün­
tette, jól bíráskodott.

Mitrovica:
Trgovacski—Mácsva 3:2. Barátságos. 

Biró: Weisz. Nagy érdeklődés előzte meg 
a noviszádi alszövetség bajnokának mitro- 
vicai vendégszereplését, amely a Trgovacski 
szenzációs győzelmével végződött. A Mács­
va ugyanazzal a csapattal állt fel, amelyik­
kel múlt vasárnap Sabácon a Trgovacskit 
10:2 arányban legyőzte.

Apafin:
Trí Zvczde—Makkabi (Oszijek) 3;i 

(1:1).
Tri Zvezde tartalék—Makkabi tartalék 

8:0 (4:0).
Csantavir:

Csantaviri A. K.—Szentai A. K. komb. 
2:1 (0:1). Barátságos. Biró: Orcsics. Az első 
félidőben a SzAK, a másodikban a csanta­
viri csapat volt fölényben és a győzelmet 
megérdemelte.

Csurug:
ZsAK (Vei. Becskerek)—Hajdúk 2:1 

(0:1). Változatos, szép játék, amelyből a 
szerencsésebb csapat került ki győztesként. 
Biró: Kricskov.

Filipovo:
Filipovoi SC—Deronjei Szloga 8:1 (1:1).

Az első félidő egyenlő erejű ellenfelek küz­
delmét mutatta, a másodikban a filipovoi 
csapat fölénybe került és megsemmisítő ve­
reséget mért ellenfelére.

Bács:
Omladina FC—Csibi Oinladinszki S. C. 

8:0 (3:0). Biró: Vukovics. Az Omladina le­
hengerelte gyenge ellenfelét, amely egy pil­
lanatig sem volt veszélyes ellenfél. A bácsi 
csatársor brilliáns akciókat vezetett a halt- 
sor állandó támogatása mellett. A közvet­
len védelemnek kevés dolga volt, de azt 
jól végezte. A csibieknél László, Don­
nert, Ticfanbach, Stelsammer voltak jók. 
A második félidő 34. percében I duzender 
ismételt birósértései miatt a biró lefújja a 
mérkőzést.

Bacskogradistci AK 11.—Szloga. 1:11:1. 
Tréningmérkőzés. Biró: Burn.

Széki es: Feketicsi SC—Szekiesi Sí 3:0 
(2:0). Barátságos, biró Szegedinszki. Nagy 
érdeklődés mellett rekordközönség előtt 
játszotta le vasárnap revansmérkőzését a 
két rivális. Nagy meglepetésre a szekiesi 
pályán biztos győzelmet aratott a vendég­
csapat és méltó revansot vett a múlt heti 
vereségért. A győztes csapat minden tagja 
egyforma lelkesedéssel küzdött, meglátszott 
tehnikai fölényük. A gólokat Kern, Seher 
és Dobár lőtték. A szekiesi csapatnál Ács 
kapus az idény legjobb formáját játszotta 
ki, neki köszönhető, hogy további góbiktól 
mentette meg kapuját. Jó volt: Boss, Báló 
és Walter. Szegedinszki biró korrektül, 
mindenki legnagyobb megelégedésére vezet­
te a mérkőzést.

Ada: Tcmerini TC—ASC 2:1 (2:0). Ba­
rátságos. Az első félidő állandó I 11 ló­
lénnyel telik. A második félidőben ASC 
kerekedik felül és belövi egyetlen gólját.

A debeIjácsj Spárta vasárnap a heir 
gradi másodosztályú Trgovacska Podinladak 
jóképességü csapatát látta vendégül, me 
lyet lelkes, nehéz küzdelem után 5:2 arany 
ban vert meg. A beogrudi csapat tehnikai 
lag talán jobb volt a Sportjánál, azonban 
a debel jácsiak feltétlen győzniaknrással <> 
lyun hatalmas tempót diktáltak, hogy a ben 
gradiak pár szép akciótól eltekintve esu 
I án védekezésre szorultak. /X del>cljácsiak 
legjobb emberei Hamburger, Komáromi, Se 
ovi és Jovunovics voltak.

1

X X r
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Lényeges
újítások
a Ford teherautón

WW Négyféle sebesség
A hajtöem tökéletesebb kihasz- 

1 nálása, nagyobb rugalmasság

Uj hátsótengely kúpfo- 
gaskerékmeghajtással

Rendkívül szilárd es tartós
szerkezet

Erősebb fékek
Nagyobb biztosság

Uj erősebb első tengely 
és rugó

FORD üzleti elve, hogy t. i. a legnagyobb ellenértéket 
mindenkor az emberiség lehetőleg nagy részének 

hasznosítsa nyilvánul meg abban a tényben, hogy az 
összes Ford-gyárt mányokon állandóan technikai és 
gazdasági újításokat alkalmaznak. így tökéletesítették 
újból a Ford teherautót, ezáltal oly tulajdonságokkal 

ruházták fel, mely hasznosítását a szállításnál, a keres­
kedelem és ipar terén még az eddiginél is fokozottabb 

mértékben tette lehetőve.

Ez a kocsi a legjobb befektetés, ha üzembiztos, 

tökéletes és gazdaságos szállítást akarunk.

A legújabb tökéletesítések a Ford teherautót kate­
góriájának legjobb és legolcsóbb teherautójává teszik.

Rendkívül szilárd megépítése, az uj négv különböző 
sebességre berendezett sebességváltó az eddiginél 
tökéletesebb hatfékes rendszer, a hátsó ikerkerekek 

(melyeket kívánatra felár ellenében szállítunk) eddigelé 

ismert előnyeit még fokozzák.

Látogassa meg az országban levő számos képviselőnk 

egyikét és mulattassa be magának az uj Ford teher­
autót. Egészen biztosan legjobban megfelel az Ön 

összes követelményeinek

í Teherautó-alváz, egyszerű hátsó kerekekkel, 
elülső lökhárítóval és pneunélküli pótkerékkel 

I barár Din. 54.000
Az. ára előzetes bejelentés nélkül megváltoztathatók 

1 és franco bármely jugoszláviai képviselőtől.

FORD MOTOR COMPANY, TRIESTE
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Tudóit dolog régen: 
Mint csillag az égen

Ragyog a cipellő 
Ha van hozzá kellő

PYRAM NOVENYPASZTA

1930 junius 25

liresl Mozi Subotus
Ma hangon film bemutató

A t.hnlt., legújabb csodáje. TEhnIKOLOR ! Elejétől végéig 
természetes színekben fényképezett film.

Vörösbor
Indiánok és fehérek drémáje — Főszereplők

Richard Dix és Gladys Belmont
A színes film párisi és berlini bemutetője után Subotlcán először.

Daisy Bell
a csizmás kandúr kalandjai

Legulabb rajzos hangos sláger, melyet mindenki első hallásra 
vele énekel.

LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK 6, 7.8, 1o, 12.14 és 15 din. A terem 
állandőan hűtve van. Előadások 6 és 9 órakor, vasárnap és 

ünnepnap 4, 6 és 9 órakor

apróhirdetések

agy hétköznap, mint vasárnap 
Egy szó 1 dinár, NAG5 BE TUS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

ELADÓ J
8-as Máv gyári elevátor 

jutányosán eladó Vadócz 
Károlynál, Bácska Topola.

2745

KIADÓ I

GÉPÉSZT 60 HP félsta­
bil gőzgéphez, ki a fameg- 
muiikálo gépekhez is ért, 
keresünk. — Szecsujszky 1 
Drug, Novisad, Mali Li­
mán. 2760

Toledo „ és monogram 
H1MZÓNOKF.T keres Ilona 
Weisz, Novisad, Njegoseva 
u. 9. 2767

TERRASZ KINO PALICS
Julius 25. és 26. szerda és csütörtök

Adieu Mascotte
Főszereplők: LILIAN HARWEY és IGO SYM
ikiadások kezdete este 9éra. Helyárak felnőtteknek 10, gyermekeknek 6

Kétágyas BÚTOROZOTT 
szoba, esetleg konyha hasz­
nálattal kiadó. Cim a no- 
viszádi kiadóhivatalban.

2/57

Két szoba, konyha, spei/. 
pince, első emeleten azon­
nal KIADÓ. Kralja Petra 6 
Novisad. 2756

Csépiéihez, keresek meg­
bízható GÉPÉSZ I, aki ma­
gánjáró szivógázmotorhoz 
vit. Jelentkezni Schmidt 
Jakabnál, Rumenka.

2753

I KÜLÖNFÉLE f

Hegyed hold

TELEP
beültetve szőlővel, gyümölcsfákkal és kerti 
véleményekkel, szaoadkézböl

eladó
A telek házépítésre a legalkalmasabb és legszebb 
helyen Bővebbet a kiadóban, Novisad, Kr. Petra 30

iiill17

Kétszobás LAKÁS eme­
leten julius 15-re, három­
szobás lakas földszinten 
összes mellékhelyiségekkel 
vízvezetékkel augusztus 1- 
re kiadó. Érdeklődni a ház­
mesternél, Futoski put 133. 
Novisad. 2758

Vendéglősök és bortermelők figyelmébe!
A/ esetstihtől és a borvirágtól a legnagyobb melegben tel|es bizton­
sággal megóvja a csapon levő bort, a külföldön is nagyszerűen bevall

„VÁMPÍR“ SZÁRAZ BETÉTES DUGÓ 5342
amely zznlícil és szesz nélkül állandóan desztilálja a hordóba 
menő levegőt. A „Vámpír" használatával nagy anyagi karóktól me­
nekül meg 1 Ára használati utasítással darabonként «0 dinar, 3 
darab rendelésnél a pénz előzetes beküldése mellett portomentes. 
6 drb rendelésnél 5°|o engedmény, viszonteladóknak árengedmény.

MSB» HUfe m. ■ g;:-:

Különbejáratu csinosan 
BÚTOROZOTT SZOBA 
fürdőszoba használattal szo­
lid ur vagy hölgy részére 
azonnal vagy julius 1-re 
kiadó. Cim megtudható 
„Slavia- szállítócégnél, Trg 
Ostobodjenja 6. 2763

Egy szép különbejáratu 
uccai bútorozott szoba KI­
ADÓ, Érdeklődni Rád tra­
fikban Jevrejska 14. Növi 
Sad. 2754

h[.VESZETT FÜLBEVALÓ 
A Kinizsi és a Bátor! ttcca 
saroktol a Mátyás király és 
a Vasul uccáu át a beltéri 
templomig terjedő útvona­
lon (esetleg a villamosban) 
elveszett egy lógós fülbe­
való öt kis és két nagy kö­
vei. A becsületes megta­
láló kéretik, hogy a fülbe­
valót, mivel az kedves em­
lék, illő jutalom ellenében 
adja le a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában.

2764
HÖLGYEK 1 Dauerwellen 

6 havi garancia mellett leg­
olcsóbban Kummerkramer- 
nál, Sombor. 2489

KERESLET 1
Keresek fiatal, ügyes 

KOVÁCSSEGEDET azon­
nali belépésre. Péter Vilmos 
Bácskogradistén. 2759

Elsőrangú
férfi és női 

fazonokat készít

TÚRI SÁNDOR
divatszabó, Szubotita,
Trumbléeva ulicaa 10.

Mirko Brezovac
műszaki vállalata 

Novisad
Kanienicska ulica 37
Központi fűtés, fürdőszoba, viz- 
vezeték, csatornázás és légszesz 
berendezési vállalat. Első ju­
goszláviai autó-hűtő készítő, ja­

vító és bádogos műhely.
Tauonc lelvételik 2614

Jók. rbats levő kész

tető szerkezet
21 »éter hosszé, 10 »óter
széles, 12 vastag tölgyfa - 
oszlop 4 és 6 méter hosszú 

és 8 darab lészer kapu

eladó 27621
Matté-féle épületen, szem­

ben a Vörös kereszttel 
Hajdú Pál
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SZABADOS
MÜBUT0R
iiWHéebeitéiírbii 
i gi ed Ili éltó,
SZUBOTItfl
Oaatsltsev put 1

szerezzenek be még ma 1 üveg

maszirozét
már holnap megszűnnek

fájdalmai
Gyógyszertárakban és drogériákban kapható

Egy üveg ALGA ára 16 dinár

L1FKA KERT MOZI
Még csak szerdáig gyönyörködhet a nagystílű új­

szerű és mégsem pornografikus
SZERELMI PROBLÉMÁK TITKAIBAN.

Ideális házasság
A férfi és nő viszonyának, az élet örök kérdésé­

nek finom intimitásai.
UL DAGOVER - LIVIO PAVANELL1

A filmet minden lb éveit felüli egyén egyedül vagy 
szülei társaságában nézze meg!

Előadások kezdete naponta b és ti órakor 
este kedvező Időben a KERTBEN

His Master’s Voice, Polydor, Brunswick

Gramofonok
ramofonlemezek

ÍS

kedvező fizetési feltételekkel
Míg Zsigmondi Sándor
znncmükerc.kedé« C „ k íl t í f 3 Kérje dljmenfösen 
gyári lerakat» J U U U II V Ű nagy 6r,ogyrekymkct

Viszonteladóknak külön árjegyzékek T, U5

NA G YIE/ICO
KÉZIMUNKA ÜZLE 7 É T

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KR ALJ ICA MARIJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

Elsőrendű 2502

FŰSZER és 
CSEMEGEÄRUT

vásárol
V. K0LARSKINÁL

Novisad, Kr. Aleksandra u, 1

SZÚNYOGOK

ABBAZIA
kávéház 5

PALICS
Elsőrendű konyha, kitűnő italok 

Olcsó abonomu 
Pontos és gyors kiszolgálás

ha csípik a lábát, mielőtt t 
megy hazulról permetezze be 

harisnyáját Flájtox-al

(Fly Tox) a kék
kannából. Kapható

Grossinger patikában

KéT

munkásleány
felvétetik

Kramer Testvérek
Novisad. 2765

Egy vagy két

tanont
felvétetik

Kramer Testvérek
N oviszád. 2723

Egy szóm feonyhis
lakást keresek a
ml lottóén

Címeket 2724 
a kiadóba kérek

Szerkesztésért éa kiadásért lelel:

TOMAN SÁNDOR


